
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



 

  

 

96سؤالات آزمون گروه كشاورزي و منابع طبيعي دكتري   دكتري يك مدرسان شريف رتبه  54

  

 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 ي، شامل مقايسهاين بخش از آزمون استعداد، از انواع مختلف سؤالي، استعدادهاي كمعددي و رياضياتي، حل مسئله و...، تشكيل شده است.  هاي كم 
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده هاي اين بخش از آزمون، هر سؤال را براساس دستورالعمل ويژهتوجه داشته باشيد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤال

  . است، پاسخ دهيد
  يد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد.را به دقت بخوان 27تا  24هاي هر كدام از سؤال راهنمايي:

 24بين اعداد هر ستون در شكل زير، ارتباط خاصي برقرار است. به جاي علامت سؤال، كدام عدد گذاشته شود تا اين ارتباط، همچنان حفظ شود؟  ـ  
1(  8        6 

2 (3        2 7 

3 (5       9 6 2 

4 (7      4 7 3 5 

     3  ?  1    
     1  5      
     8        

 25هايي ها از معدن به كارخانه برش، از كاميونكند و براي حمل اين سنگتنُ استخراج مي 7تنُ و  5هاي هاي گرانيت را از معدن در وزنيك شركت، سنگ ـ
ها را بارگيري كند، به طوري كه از حداكثر ظرفيت هر كاميون تواند كاميوننمايد. اين شركت، به چند روش مختلف ميتنُ استفاده مي 159با ظرفيت وزني حداكثر 

  استفاده شود؟ 
1(  9  2( 6  3 (5 4( 4  

 26ه صورت عرضي و موازي با هم و تعدادي ديگـر  ها بشهر، تعدادي كانال فاضلاب به صورت مستقيم حفر شود. تعدادي از كانالقرار است در يك كلان ـ
نقطـه اسـت. حـداقل     448ها، كند. نقاط تلاقي كانالهاي عرضي را قطع ميشوند. هر كانال طولي تمام كانالها، به صورت طولي و موازي با هم، حفر مياز كانال

  ها كدام است؟  تعداد كانال
1( 64  2( 23  3 (46  4( 44 

 271دهد. اگر طول ضلع مثلث داخل، الاضلاع را نشان ميمركز متساويثلث همشكل زير، دو م ـ  ،درصد افزايش يابد، مساحت ناحيه بين دو مثلث
3 يابد. مساحت مثلث بزرگ، چند برابر مساحت مثلث كوچك اوليه است؟ درصد كاهش مي  

4 (/1 3  
  
  
  
  
  
  
  

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  دستورالعمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:به 
  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و »الف«اي را بين مقادير دو ستوناگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  

 281يا 1ها، يكي از دو عدد آموزي تعدادي برگه در اختيار دارد. روي هر كدام از اين برگهدانش ـهـايي كـه   ضرب تعداد برگهرا نوشته است. حاصل
   باشد. ها مينوشته شده است، برابر مجموع كل اعداد نوشته شده روي برگه 1هايي كه روي آنها عدد نوشته شده و تعداد برگه 1روي آنها عدد 

  ب  الف
شده روي اعداد نوشتهمجموع تمام   هابرابر تعداد برگه5/1

  ها برگه
  

1(  /1 7   
2 (/1 6   
3 (/1 4   



  
 دكتري يكرتبه مدرسان شريف   57  زبان انگليسي (عمومي)

Part B: Vocabulary 

Directions: Select the answer choice (1), (2), (3) or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 39- Research Institute for Social Development is a(n) ………….. body which is responsible for doing 

research into issues of social and economic development worldwide. 

1) autonomous 2) incredulous 3) sedentary 4) spontaneous 

 40- When Mary reached for the receiver, he released it ………….. and then lounged against the wall where he 

could hear her conversation. 

1) exclusively 2) reluctantly 3) functionally 4) profoundly 

 41- My son appears to be behaving well now, yet my husband and I are still preparing for his ……………. . 

prison sentence. 

1) tangible 2) invincible 3) ostensible 4) inevitable 

 42- When the volcano erupts, lava will ……………. the town and force people out of their homes. 

1) humiliate 2) inundate 3) alienate 4) accelerate 

 43- The new minister demands more …………, especially between employers and employees through new 

forms of cooperation and communication. 

1) solidarity 2) verbosity 3) obscurity 4) frigidity 

 44- Many people believe that the informal atmosphere of the Student Lounge was …………… to making new 

friends. 

1) inquisitive 2) submissive 3) addictive 4) conducive 

 45- The  girl's  features,  which  were  originally   noble  and   not  irregular,  were ……….. by her malady. 

1) depleted 2) distorted 3) despised 4) discarded 

 46- In 1969, a leading American surgeon claimed that for the majority of people, the use of tobacco has a 

……………… effect. 

1) nocturnal 2) vocational 3) beneficial 4) conventional 

  47- My cousin is a famous writer who enjoys his privacy so he uses a ……………… to hide his true identity. 

1) synopsis 2) paradigm 3) pseudonym 4) hierarchy 

 48- Martin's gaze fell on the stone in front of him, and he read aloud to himself the …………… there. 

1) corruption 2) aspiration 3) disposition 4) inscription 

 49- These oil paintings show a respect for the Pre-Raphaelites, Picasso, Munch and Van Gogh, yet are highly 

…………….., urban and modern. 

1) contemporary 2) vulnerable 3) impulsive 4) arbitrary 

 50- The doctor's ………….. about using herbs as medicine disappeared when the patient was cured of malaria. 

1) plagiarism 2) skepticism 3) syllogism 4) fatalism 



 

  

96پاسخنامه آزمون گروه كشاورزي و منابع طبيعي دكتري   دكتري يكمدرسان شريف رتبه   64

  بخش چهارم: حل مسئله
1در هر ستون»  4«گزينه  - 24

  شود.جز قسمتي كه پررنگ شده) برابر با عدد داخل مربع پررنگ ميمجموع اعداد (به 3

? ?

 


 


 


 
  

6 7 2 53
2 6 1 33
3 1 8 43
9 5 7 73

  

  
ي شود. تعداد تن (حداكثر) بارگير 159عدد باشد. قرار است در هر كاميون yو xتني به ترتيب 7و 5هايفرض كنيم تعداد سنگ»  3«گزينه  - 25

  تن بارگيري كرد مدنظر است: 159تني، 7و 5هايهايي كه بتوان با سنگحالت
y yx y x y x x y 

          
159 7 4 25 7 159 5 159 7 315 5   

y4اعداد صحيح هستند، پس 31و x،yاز آنجا كه 2
  نيز بايد صحيح باشد.  5

  كنيم: را مطابق جدول زير مقداردهي yو xتوانيممي
x
y

29 22 15 8 1
2 7 12 17 22   

  را مقداردهي كرد. yو xتوانحالت مختلف مي 5طور كه از جدول مشخص است، درهمان
  

mند، تعداد نقاط تلاقي برابر باخط عمودي را قطع كن nخط افقي، mدانيم اگرمي»  4«گزينه  - 26 n خواهد شد. فرض كنيمm كانال افقي وn  كانال
  عمودي باشد:

m n  448   
mمطلوب سؤال كمترين مقدار n نيمتواباشد. ميميm وn باشد. 448ضرب آنرا طوري مقداردهي كنيم كه حاصل  

m n            2 228 4 112 8 56 64 7 28 16 32 14   
m)كمترين مقدار n) به ازاي(m n) ( ) 28 16»   باشد.مي «

min (m n)   28 16 44   
  

S                        برابر است با:  aالاضلاع به ضلعمساحت مثلث متساوي»  1«گزينه  - 27 a 2 3
4   

  باشد. bو aو كوچك به ترتيب فرض كنيم ضلع مثلث بزرگ

S a

S b





2

2

3
4

3
4

©nqM

¦a¼¨

 S (a b )  2 2 3
4W±X¶ »j¸ÃM   

/به bتر ازاگر ضلع مثلث كوچك b1 3%تغيير كند، سطح محصور بين دو مثلث 1  شود.كم مي  

S (a / b ) / (a b )

a / b / a / b / a / b a / b

    

       

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

3 31 21 74 4
1 21 7 7 3 51 1 7



   

W±X¶ »j¸ÃM   

S a / b

S b

 



2 2

2

3 31 74 4
3

4

©nqM

¦a¼¨

  

1/،پس مساحت مثلث بزرگ   برابر مساحت مثلث كوچك است. 7
  

  

a b



  

 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   68 96ون گروه كشاورزي و منابع طبيعي دكتري آزم پاسخنامه

  

  واژگان بخش دوم:
تـان را روي  ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگاه پاسخ4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

 پاسخنامه علامت بزنيد. 

   كند.  ه در مورد مسائل توسعه اجتماعي و اقتصادي تحقيق ميسسه خودمختار است كؤسسه تحقيق توسعه اجتماعي يك مؤم » 1«ـ گزينه 39
  خود به خود، في البداهه) 4 نشستني                  ) 3  ديرباور              ) 2 خودمختار، مستقل             ) 1

  
  ميلي آن را رها كرد و به ديوار لم داد تا بتواند مكالمه وي را بشنود.با بيزماني كه مري دستش را به سمت گوشي دراز كرد، پسره  »2«ـ گزينه 40
  طور عميق) به4 ) برحسب وظيفه3  ) بااكراه2 ) منحصراً  1

  
  اگريز وي هستيم.  رسد رفتار پسرم در حال حاضر خوب باشد اما من و شوهرم هنوز هم منتظر حكم زندان نبه نظر مي»  4«ـ گزينه 41
  ناپذيراجتناب) 4 ظاهري            ) 3  مغلوب نشدني            ) 2 ملموس             ) 1

  
  كنند. هاي خود را ترك كند كه خانهكند، گدازه كل شهر را فراخواهد گرفت و مردم را وادار ميفشان فوران ميزماني كه آتش»  2«ـ گزينه 42
  تسريع كردن) 4 بيگانه كردن                   ) 3زير آب كردن، غرق كردن           ) 2 تحقير كردن              ) 1

  
  ارتباطات. بين كارفرمايان و كاركنان از طريق همكاري و  اتحاد و انسجام بيشتر است خصوصاً خواستاروزير جديد »  1«ـ گزينه 43

  سردي، سردمزاجي) 4  ابهام ) 3  چابكي ) 2  اتحاد، انسجام) 1
  

  بسياري از مردم معتقدند كه جو غيررسمي استودنت لونگ براي يافتن دوستان جديد مناسب بود.  »  4«ـ گزينه 44
  مناسب، منجرشونده) 4 تيادآور   اع) 3  مطيع، فروتن           ) 2 كنجكاو، فضول              ) 1

  
  هاي خوب آن دختر كه شرافت و نظم بودند، در اثر بيماري، غيرطبيعي جلوه داده شد.ويژگي »2«ـ گزينه 45
  ) تحريف كردن، غيرعادي جلوه دادن2  ) كاستن، تخليه كردن1
  ) رد كردن، دور انداختن4  ) متنفر بودن3

  
 مصرف تنباكو اثر مثبتي دارد.   اكثر مردم، براي، يك جراح معروف آمريكايي ادعا كرد كه 1969در سال »  3«ـ گزينه 46

  متعارف، مرسوم) 4 پرخاصيت              مفيد،) 3  اي               اي، پيشهحرفه) 2 شبانگاهي             شبانه،) 1
  

هويت واقعي خود از يك اسم  پوشاندنپسر عمويم، نويسنده مشهوري است كه دوست دارد حريم شخصي خود را حفظ كند؛ بنابراين براي »  3«ـ گزينه 47
 كند.  استفاده مي مستعار

  سلسله مراتب) 4 تخلص             اسم مستعار،) 3  الگو               پارادايم،) 2 خلاصه، چكيده               ) 1

  
  نگاه مارتين به سنگ مقابل وي افتاد و كتيبه موجود بر روي آن را براي خود بلند خواند.  »  4«ـ گزينه 48

  كنده كاري، كتيبه )4 گرايش         تمايل،) 3  آرزو، آرمان              ) 2 فساد، تباهي             ) 1

  
 هاي پيش رافائلي يعني پيكاسو، مونك و ونگوگ هستند؛ در عين حال بسيار مدرن و امروزي هستند.  هاي روغني نشانه احترام به نقاشاين نقاشي»  1«ـ گزينه 49

  اختياري دلخواه،) 4        ويري، هوسي           ) 3  پذيرآسيب) 2 مدرن، معاصر            ) 1

  
  .  شك و ترديد دكتر در مورد استفاده از گياهان دارويي به عنوان علاج و درمان زماني از بين رفت كه بيماري مالارياي بيمار را درمان كرد»  2«ـ گزينه 50
  وشت باوريسرن) 4 قياس صوري ) 3  شك انديشي، ترديد ) 2 دزدي ادبي ) 1

  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  

    
  
  

    
  
  



 

  

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   75  استعداد تحصيلي 

  
 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :ح را در پاسخنامه علامت بزنيد. دقت بخوانيد و پاسخ صحيها را بهگيرد. سؤالنجش قرار ميدر اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد س راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16هاي زير، به سؤالبا توجه به اطلاعات  راهنمايي:
  

هاي هر پنج سـؤال، بـه   ها مشخص نيست، ولي گزينهسؤال پرسيده شده است. صورت سؤال 5اي اجرا شده،صورت چهارگزينهدر يك آزمون شهرشناسي كه به
  رح زير است: ش

 هاي سؤال اول:گزينه
 زاريش (ب الف) تهران
 د) گرگان ج) اهواز
 هاي سؤال دوم:گزينه

 ب) يزد الف) گرگان
 د) شيراز ج) كرمانشاه

 هاي سؤال سوم:گزينه
 يزدب) شيرازالف)

 كرمانشاهد) ج) تهران
 هاي سؤال چهارم:گزينه

 شيرازب) الف) اهواز
 مانشاهكرد) گرگانج)

 هاي سؤال پنجم:گزينه
 كرمانشاهب) الف) يزد
 گرگاند) ج) تهران

  اطلاعات زير، در دست است: 
  است. » د«و يك سؤال » ج«، يك سؤال »ب«، دو سؤال »الف«پاسخ صحيح يك سؤال 

  .پاسخ صحيح دقيقاً دو سؤال از پنج سؤال، شهر كرمانشاه است 

  قرار دارد، شهر يزد است. » ج«سؤالي با گزينه صحيح  ازپاسخ صحيح سؤالي كه دقيقاً بعد  
 16باشد، پاسخ صحيح سؤال پنجم، كدام شهر است؟اگر پاسخ صحيح سؤال اول، شهر شيراز  ـ  

 يزد )4  گرگان )3  تهران) 2 مانشاهكر )1

 17است؟ باشد، پاسخ صحيح سؤال چهارم، كدام شهر » ب«پاسخ صحيح دو سؤال سوم و پنجم، گزينه اگر  ـ  
 كرمانشاه )4  اهواز )3  شيراز) 2 گرگان )1

 81مشابه است؟  نام شهر،  نهپاسخ صحيح كدام دو سؤال زير، از لحاظ گزينه و  ،سوم، شهر شيراز باشد پاسخ صحيح سؤالاگر  ـ  
 چهارم و پنجم )4  اول و چهارم  )3  اول و پنجم) 2 دوم و پنجم )1

 19قرار دارد؟ » الف«رمانشاه باشد، پاسخ صحيح كدام سؤال، در گزينه پاسخ صحيح سؤال سوم، شهر كاگر  ـ  
 اول )4  دوم )3  چهارم) 2 پنجم )1

  پاسخ دهيد. 23تا  20 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:

از آپارتمان خود، شش اندازه مربوط به ابعاد پرده اين سه پنجـره را روي كاغـذي يادداشـت     Cو A،Bگيري طول و عرض سه پنجرهحسن پس از اندازه
1/اند ازشده عبارتهاي يادداشتكند. اندازهمي 4،/1 4،/1 6،/2 4،/2 2/و 4 كنـد،  فروشي مراجعه ميكه وي براي سفارش پرده به پردهمتر، اما زماني 6

  آورد:ياد ميبه كند. او فقط اطلاعات زير راياينكه كدام اندازه مربوط به پرده كدام پنجره بوده يا قد پرده يا عرض پرده كدام بوده است را فراموش م
 خورد. بيش از يك پنجره ميبه  نهمربع است و  نهاي هيچ پرده 

 متر باشد. 2متر باشد، عرض آن هم بايد بيش از 2اي، قدش بيش ازاگر پرده 

 پارچه مصرفي براي پرده پنجرهB چه مصرفي براي پرده پنجرهاز پارC .بيشتر است ، 

 قد پرده پنجرهA و عرض پرده پنجرهC1/كدام، هيچ   متر نيست.  4



  
  

 دكتري يك مدرسان شريف رتبه  78 97دكتري  گروه كشاورزي و منابع طبيعيسؤالات آزمون 

   زبان عمومي 

  

Part A: Grammar 

Directions: Select the answer choice (1), (2), (3) or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 31- One of the director's biggest jobs, …………… beyond acting, is that of creating a world for the 

characters to live in. 

1) that also go 2) which also goes 3) who also goes 4) also by going 

 32- Each passage appears on its own page, beginning with the title, the genre or form of the passage, and 

the main comprehension skill …………… . 

1) and the passage addresses 2) for which the passage addressed 
3) addresses the passage 4) the passage addresses 

 33- Because of chronic financial problems, the Penniworths were finally forced to sell their spacious  

brownstone  overlooking  the park …………… into  a  small apartment on the outskirts of the city. 

1) they moved 2) and move 3) then moving 4) and moved 

 34- Modern-day psychologists have written about the childhood of eighteenth-century writer Jonathan 

Swift: …………… a posthumous child, but his mother was geographically distant from him in his early 

years. 

1) although he not only was 2) he was not only 
3) not only was he 4) not only being 

 35- …………… in her sitting room, Charlotte looked as if she were posing for Manet. 

1) Lying in repose on the seat 2) To lie in repose on the seat 
3) In repose on the seat by lying 4) While was lain in repose on the seat 

 36- The Western scientific view of the body is reductionist in that it sees the body as a machine that is 

made up of different components, …………… 

1) with each is played the function identifies 2) of which the identified function played 
3) each identified by the function it plays 4) which identifies each function plays 

 37- Since the deregulation of airlines, delays at the nation's increasingly busy airports …………… . 

1) would have increased with 25 of percentage 2) were increasing as much as by 25 percent 
3) increased by the percentage of 25 4) have increased by 25 percent 

 38- This close connection between Polish Romanticism and Polish history became one of the defining 

qualities of the literature of Polish Romanticism period, differentiating it from …………… other countries. 

1) those from 2) that of 3) that in the one from 4) those there are in 
 

 



 

  

 دكتري يك مدرسان شريف رتبه  85  استعداد تحصيلي

  بخش سوم: سؤالات تحليلي
  هاي زير را داريم:ها محدوديتنهشوند. در مورد سؤالات و گزيگزينه دارد پرسيده مي 4 سؤالات اول تا پنجم كه هركدام

  ها هر كدام يكبارشود. بقيه گزينه) گزينه (ب) دوبار تكرار مي1
  است.» كرمانشاه«) دقيقاً جواب دو سؤال 2
   است.» يزد«سؤال بعدي جوابش  ،باشد (ج) جواب گزينه) اگر سؤالي با 3

 صورت زير در نظر بگيريم و به سؤالات پاسخ دهيم:توانيم جدولي بهمي

  سؤال  )1(  )2(  )3(  )4(  )5(
  گزينه صحيح          
  شهر          

)انتخاب كنيم. آنگاه براساس محدوديت (ج)توانيم پنج سؤال دوم را باشد مي» ب«گزينه  اگر پنج سؤال اول  »4«ـ گزينه 61 بايد يزد باشـد.  3پنج سؤال 3(
)طبق محدوديت     الف) هستند.( و )نيز حتماً سؤال چهار و پنج به ترتيب  (د 1(

  سؤال  )1(  )2(  )3(  )4(  )5(
  گزينه صحيح  ب  ج  ب  د  الف
  شهر  شيراز  كرمانشاه  يزد  كرمانشاه  يزد

  

  يزد است.سؤال پنجم، شهر  خساپپس 
  

)باشد، مطابق محدوديت » ب«سوم و پنجم  اگر پاسخ سؤال  »3«ـ گزينه 17 شهر يزد  3فرض كنيم. آنگاه پاسخ سؤال (ج)توانيم پاسخ سؤال دوم را مي 3(
)است. با توجه به محدوديت )و 1( )محدوديتها كرمانشاه باشد (طوري كه يكي از آنبه ،ختم شود )ب(و  )الف( 4و3بايد سؤال 2( )2(.    

  سؤال  )1(  )2(  )3(  )4(  )5(
  گزينه صحيح  د  ج  ب  الف  ب

  شهر  شيراز  كرمانشاه  يزد  اهواز  كرمانشاه
  

  پس پاسخ سؤال چهارم شهر اهواز است.
  

)باشد. براي اينكه محدوديت )الف(بايد  3پاسخ سؤال  »1«ـ گزينه 81 بايـد   2آنگاه پاسخ سؤال  ،را (ج) فرض كنيم 1توانيم پاسخ سؤال رعايت شود مي 3(
)با توجه به محدوديت. يعني گزينه (ب) ،يزد باشد 5بايد پاسخ سؤال 2(   كرمانشاه باشد. «4

  سؤال  )1(  )2(  )3(  )4(  )5(   
  گزينه صحيح  ج  ب  الف  د  ب

  شهر  اهواز  يزد  شيراز  كرمانشاه  كرمانشاه
  

  

)رعايت محدوديت. براي است گزينه (د) 3پاسخ سؤال  »2«ـ گزينه 91 و (ب) فـرض كنـيم. بـا توجـه بـه      را به ترتيب (ج)  2و 1توانيم پاسخ سؤال مي 3(
)محدوديت )و 1( 5بايد سؤال 2(   به ترتيب (الف) و (ب) باشد. «4

  سؤال  )1(  )2(  )3(  )4(  )5(   
  گزينه صحيح  ج  ب  د  الف  ب

  شهر  اهواز  يزد  مانشاهكر  اهواز  كرمانشاه
  

  (الف) است. 4پس پاسخ سؤال
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  زبان عمومي 

  

 دستور زبان بخش اول:

تـان را روي پاسـخنامه   ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگـاه پاسـخ  4) و (3)، (2)، (1هاي (در سؤالات زير، از بين گزينه
 علامت بزنيد. 

  ايجاد جهاني است كه افراد در آن زندگي كنند. باشد،يكي از بزرگترين وظايف مدير كه فراتر از عمل مي»   2«ـ گزينه 31
در آن به كار نرفته باشد. خب حالا يك بار  alsoرا رد كنيم چرا كه اين گزينه در صورتي درسته كه  4توانيم گزينه خب خيلي راحت مي توضيح گرامري:

ها يك هم كاما داريم، پس با توجه به گزينه actingالي بعد از كلمه ديگه به صورت سوال نگاه كنيد، قبل از جاي خالي كاما به كار رفته و بعد از جاي خ
نبايد بعد از كاما استفاده شود. پس  thatتر باشد؛ يا به عبارت ساده thatهايي ضمير موصولي نبايد گزاره وصفي غيرمحدودكننده داريم. در چنين گزاره

ضمير  2. فرق اين دو گزينه در اين است كه در گزينه 3و  2نياز به بررسي دارند گزينه ماند كه هم نادرست است. پس فقط دو تا گزينه مي 1گزينه 
است. خب پس براي پاسخگويي به سوال بايد به مرجع، مراجعه كنيم؛ چنانچه مرجع انسان  whoضمير موصولي  3است ولي در گزينه  whichموصولي 

باشد يعني فقط گزينه  whichاست پس ضمير موصولي بايد  jobاستفاده كرد. چون كه مرجع  whichو چنانچه غير انسان بود بايد از  whoبود بايد از 
  صحيح است.  2

  

  د. شود كه متن با آن سروكار دارشود و با عنوان، ژانر يا شكل متن و مهارت درك مطلبي شروع ميهر متن در صفحه مختص خود ارائه مي»  4«ـ گزينه 32
هم  3نادرست هستند چون مفعول مشخص نيست. گزينه  2و  1هاي متعدي است بنابراين به مفعول نياز دارد. پس گزينه addressفعل  توضيح گرامري:

فته؟ زيرا مفعول به كار نر addressصحيح است. حال شايد بگوييم كه چرا بعد از فعل  4. تنها گزينه that addressesنادرست است چون بايد بگوييم 
  اين تست ابتدا به شكل زير بوده است: 

…..and the main comprehension skill that the passage addresses.      
 the main comprehension skillدر اينجا به عنوان ضمير موصولي بين دو اسم به كار رفته است كه در اين حالت مرجع، يعني  thatبينيد خب همانطور كه مي

  توان ضمير موصولي را در حالت مفعولي حذف كرد. كند و همانطور كه قبلا هم در متن كتاب گفتيم، ميقش مفعول جمله را ايفا مين
  

  والي شهر شد. و نقل مكان به يك آپارتمان كوچك در ح خانه مجلل خودورث مجبور به فروش به خاطر مشكلات مالي حاد، پني»  2«ـ گزينه 33
هم كه كلا  3باشد. گزينه  Theyبه صورت  theyتواند صحيح باشد كه جمله قبل از جاي خالي تمام شده باشد و در صورتي مي 1گزينه  توضيح گرامري:

 were forced to sellرا بررسي كنيم. قبل از جاي خالي، به صورت  2هم نادرست است. خب بذاريد گزينه  4نادرست است. به لحاظي مفهومي گزينه 
  است بنابراين جاي خالي هم بايد طبق ساختار موازي به همين صورت باشد. يعني بايد داشته باشيم:

…….were finally forced to sell ……..the park and were forced to move……… 
  توانيم حذف كنيم. پس داريم: توانيم حذف به قرينه انجام دهيم. بنابراين هر چه كه تكراري است را ميخب حالا مي

…….were finally forced to sell ……..the park and move……… 
  

اند. وي نه تنها كودكي متولد شده روانشناسان امروزي در مورد كودكي نويسنده قرن هجدهم يعني جاناتان سويفت مطالب زيادي نوشته»  3«ـ گزينه 34
  اش دور بود. هاي نخست زندگيگ پدر بود بلكه مادرش هم به لحاظ جغرافيايي از او در سالبعد از مر

مد نظر نويسنده  not only …(but) also/ but (also)استفاده شده، پس احتمالا ساختار  butبا توجه به اينكه بعد از كاما از  توضيح گرامري: 
را رد كنيم چرا كه  1توانيم گزينه فهميد كه بله همين ساختار مدنظر نويسنده است. خب خيلي راحت ميتوان ها هم ميباشد. با بررسي سريع گزينهمي

  استفاده كنيم. مثال بيشتر:  butكنيم، نبايد از استفاده مي althoughزماني كه از 
Although he was hard-working, he failed the exam. (not Although he was hard-working, but he failed the exam).  

شوند، بايد موازي باشند. به عبارتي ديگر به هم وصل مي …not only….but alsoهمچنين در مبحث ساختار موازي گفتيم دو ساختار كه با حرف ربط 
ديگر به صورت سوال نگاه كنيد. همانطور كه  هم فعل بيايد. خب حالا با استناد به اين اصل يك بار but alsoفعل بيايد بايد بعد از  not onlyاگر بعد از 

هم نادرست هستند.  4و  2هاي هم از جمله استفاده شود. پس گزينه not onlyنويسنده از جمله استفاده كرده است، پس بايد بعد از  butبينيد بعد از مي
  صحيح است. 3گزينه در ابتداي يك جمله بيايد بايد وارونگي رخ دهد. بنابراين  not onlyهمچنين هر گاه 
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  به نظر رسيد كه بيا و ببين.كارلوت كه با آرامش بر روي صندلي خود در اتاق نشيمن نشسته بود، طوري »  1«ـ گزينه 35
  خب اين جمله در ابتدا به صورت زير بوده است: توضيح گرامري: 

While she was lying in repose on the seat in her sitting room, Charlotte looked as if she were posing for Manet.  
باشد، ضميري براي مي sheكه  whileبينيد فاعل جمله واره وابسته با فاعل جمله واره اصلي يكي است؛ به عبارت ديگر، فاعل بعد از خب همانطور كه مي

بينيد اين جمله به زمان معلوم است بنابراين توجه كنيد همانطور كه مي whileخب به جمله بعد از ها يكسان هستند. است بنابراين فاعل Charlotteاسم 
  توانيم حذف كنيم و هم نگه داريم. بنابراين داريم: را نيز هم مي whileرا حذف كنيم.  wasو  sheبراي تبديل آن به وجه وصفي معلوم بايد ابتدا 

(While) lying in repose on the seat in her sitting room, Charlotte looked as if she were posing for Manet. 
 

بيند كه متشكل از اجزاي مختلفي است كه گرايي است چون كه بدن را به عنوان دستگاهي ميديدگاه علمي و غربي بدن براساس تقليل»  3«ـ گزينه 36
  كند. كه ايفا مي مشخصه هر يك، نقشي است

  توانيم حداقل به يكي از سه حالت زير نوشت: را در اين مثال مي eachهاي خيلي جالبي دارد. مثلا، يك سري خصوصيت eachكلمه  توضيح گرامري:
The Western scientific view of the body is reductionist. It sees the body as a machine that is made up of different 
components. Each (of these components) is identified by the function it plays. 

  ترين حالت جمله نويسي در انگليسي است. حالت بالا ساده
The Western scientific view of the body is reductionist. It sees the body as a machine that is made up of different 
components, and each (of these components) is identified by the function it plays. 

  تر از حالت بالاست و مثالي از يك جمله مركب است. اين حالت كمي رسمي
The Western scientific view of the body is reductionist. It sees the body as a machine that is made up of different 
components, each identified by the function it plays. 

كنيم همچنين چون فعل ما در از كاما استفاده مي  eachبينيد در اين صورت قبل ازتر است. خب همانطور كه مياين حالت نسبت به دو حالت ديگر رسمي
بنويسيم.  خب با اين  identifiedرو حذف كنيم و فعل را به همان صورت  isين بايد بوده، بنابرا is identifiedدو حالت قبلي به صورت مجهول يعني 

  بهترين پاسخ است.  3حساب گزينه 
صحيح است چرا كه بعد از  playingيا  playedنادرست است و  is playedاستفاده كرديم بنابراين  with: در اين گزينه از حرف اضافه 1بررسي گزينه 

نبايد از مفعول استفاده كنيم چرا كه اين عبارت حالت  is playedاز جمله استفاده كنيم. اشكال ديگر اين گزينه اين است كه بعد از حرف اضافه نبايد 
مفعول  فعل متعدي است بنابراين بايد بعد از آن يا از identifyمجهول دارد يعني نبايد بعد از آن از مفعول استفاده كنيم. اشكال سوم اين گزينه اين است 

  استفاده كنيم يا اينكه اين فعل را به صورت مجهول به كار ببريم. 
  .  ?play whatتوانيم بگوييم نيز نادرست است چرا كه مي 2: گزينه 4و  2هاي بررسي گزينه

  
  درصد افزايش يافته است.  25ميزان  زدايي هواپيماها، تاخير هواپيماهاي اين كشور بهاز زمان قانون   »4«ـ گزينه 37

استفاده كرده؛ بنابراين فعل جمله بايد به صورت حال كامل يا ماضي نقلي  sinceخب به اول صورت سوال توجه كنيد. نويسنده از كلمه  توضيح گرامري:
  حذف هستند.  3و  2هاي باشد. بنابراين تا اينجا گزينه .have + p.pيا 

 استفاده كنيم. مثال:  percentشود. معمولا بعد از عدد بايد هميشه از مرتبط مي percentageو  percentدو اسم  نكته دوم به تفاوت بين
Eighty percent of the population voted.    /      The bank charges interest at 14%. 

  استفاده كنيم. مثال:  entagepercولي چنانچه بخواهيم بگوييم درصد بالايي يا پاييني، آن وقت بايد از 
A high percentage (NOT percent) of the population was illiterate. 

  ).3و  1هاي استفاده كنيم. (علت نادرست بودن گزينه percentageسروكار داريم، هرگز نبايد از كلمه  25بنابراين در اين تست چون ما با عدد 

  
هاي بارز ادبيات دوره رمانتيسيسم لهستاني اين ارتباط نزديك و تنگاتنگ بين رمانتيسيسم لهستاني و تاريخچه لهستان به يكي از ويژگي»  2«گزينه ـ 38

  سازد. تبديل شده است كه همين آن را از ادبيات ديگر كشورها متمايز مي
باشد. يادتان باشد كه شما اجازه نداريد رضا را با است مورد توجه طراحان سوال مييك نكته خيلي ساده وجود دارد كه چندين سال  توضيح گرامري:

  حقوق علي مقايسه كنيد؛ بلكه رضا را بايد با علي و حقوق رضا را با حقوق علي مقايسه نماييد. مثال: 
Albert Einstein’s theory is much more difficult to understand than Newton’s theory.  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



 

  

 

98سؤالات آزمون گروه كشاورزي و منابع طبيعي دكتري   دكتري يك مدرسان شريف رتبه 100

  پاسخ دهيد. 23تا  20 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:
خواهد كه دو دايره، دو مثلث، دو مربع و دو مستطيل (از هركدام، پدري در يك بازي فكري كه از نوع بازي با اشكال است، از كودكش مي

انـد، طـوري رسـم كنـد كـه تمـام       نامگذاري شـده  H، ... تاA،Bهايبا نامخانه مطابق شكل زير كه  8يكي توپر و ديگري توخالي) را در 
  هاي زير، در آن رعايت شوند.محدوديت

 سم شوند.هر دو شكل مشابه، يا در ستوني مشترك يا در سطري مشترك ر  
  .در سطر بالايي، حداكثر يك شكل توپر رسم شود  
  .در ستون وسط، يك مثلث توپر و يك مربع رسم شود  
  هايدر خانهA،B وC ،دايره توخالي. نهو  مستطيل رسم شود  نه  
 20اگر در خانه ـAشود؟، يك مربع توپر رسم شود، مثلث توخالي در كدام خانه رسم مي  

1( B  2 (C   3( D   4( H  

 21هاياگر در خانه ـD وEهاي توخالي رسم شوند، در خانه، شكلAشود؟يك از موارد زير، رسم مي، كدام  
 دايره توپر )4  رمربع توپ )3  مثلث توخالي) 2 مربع توخالي )1

 22هايهاي توخالي رسم شوند، در خانهاي كه در گوشه قرار دارند، شكلدر چهار خانهاگر  ـH وBترتيب، كدام شكل رسم شده است؟، به  
 ن تعيين كرد. ـ مثلثتواطور قطع نميبه) 2  توان تعيين كرد.طور قطع نميمستطيل ـ به )1
   مربع ـ دايره )4  مستطيل ـ مربع )3
 23شود؟طور قطع مشخص ميهاي زير، بهيك از شكلمحل قرار گرفتن كدام ـ   

 هادايره )4  هامستطيل )3  فقط دايره توخالي) 2 دايره توپر و مربع توپر )1
  

  

 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسهن استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، استعداد عددي و رياضياتي، حلّهاي كممسئله و...، تشكيل شده است.  هاي كم  
  در ابتداي هر دسته سؤال  اي كههاي اين بخش از آزمون، هر سؤال را براساس دستورالعمل ويژهخاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشيد به

  . آمده است، پاسخ دهيد
  دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد.را به 27تا  24هاي كدام از سؤالهرراهنمايي:

 24جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟در شكل زير، بينِ اعداد، ارتباط خاصي برقرار است. به ـ  
1( 6 
2 (5  
3( 4  
4( 3  
 25كه مساحت ناحيه سمت راست درحالِ حركت است. زمانيدهد كه مربع بالايي، روي مربع پاييني، به شكل زير، دو مربع يكسان را نشان مي ـ

  است؟ ردهنخوشود، تقريباً چند درصد از مساحت مربع پاييني، هاشور شكلبرابر مساحت ناحيه هاشورخورده مثلث 4 شكلمستطيلهاشورخورده 
1( 71 
2 (75  
3( 79  
4( 83  
 26نصب شده است. در هر لحظه،  5تا  1هاي دهد، پنج چراغ به شمارهشمار ديجيتالي كه زمان را فقط برحسب ثانيه نشان ميروي يك ثانيه ـ  

زند. آخرين باري كه قبل از دو دقيقه، مك ميپذير باشد، آن چراغ يك چشها بخشهاي چراغدهد بر هركدام از شمارهشمار نشان مياگر عددي كه ثانيه
  ؟دهداي را نشان ميشمار چه ثانيهزنند، اين ثانيهچهار چراغ با هم چشمك مي

1( 9  2 (96   3( 1   4( 1 8  

 278ترتيب،وده است. اگر در اين دو نيمه، بهب 3به  8ارندگي نيمه شمالي يك استان به نيمه جنوبي آن، نسبت ب ـ 2درصد و  درصد افزايش
  بارندگي داشته باشيم، ميزان بارندگي در كل استان، تقريباً چند درصد افزايش خواهد داشت؟

1( 58 2 (64  3( 68  4( 82 
  
  



  
  

98سؤالات آزمون گروه كشاورزي و منابع طبيعي دكتري   دكتري يكمدرسان شريف رتبه  102

   زبان عمومي 
 

PART A: Grammar  

Directions: Select the answer choice (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the correct 
choice on your answer sheet.  

 31- When …….. for the finest, freshest ingredients, always purchase organic meats, vegetables, and 

condiments when possible. 

1) to shop 2) it is shopped 3) are shopping 4) shopping 

 32- Knowing that we have left the world ……..  it is the essence of self-worth and real happiness. 

1) is a little better than you found in 2) a little better than we found 
3) you found in a little better than 4) where you find a little better than  

 33- The longest hiccups on record was by an American farmer ……..  persisted from 1922 to 1987. 

1) whose hiccups 2) that his hiccups 3) with hiccups 4) who hiccupped 

 34- Everyone has his or her own mode, …….. one wants to meditate in order to be dynamic and 

transformed in the Divine Force one needs to be diligent and sincere. 

1) although 2) however when 3) but if 4) despite the fact 

 35- Research in the field of linguistics has shown that the higher up the social or management ladder a 

person is, …….. to communicate in words and phrases. 

1) better able he is 2) the better able he is 3) he is better able 4) he has better ability  

 36- Those kinds of dreams, …….., are the most potent source of motivation I know. 

1) with purposeful energy to fill their minds  
2) those with purposeful energy fill their minds  
3) the dreams that fill their minds with purposeful energy  
4) that are the dreams to fill their minds with purposeful energy  

 37- Suppose, for example, that an internal report of a large company becomes public, and it states that 

the average employee arrives late for work …….. . 

1) 5.3 percents of times  2) with 5.3 percentage of time 
3) 5.3 percent of the time 4) for 5.3 percentage of time 

 38- Children don't need to have a lot of money spent on them. What they do need is priceless: your time, 

patience, ……..  . 

1) to have comfort and to be loved 2) have comfort and love 
3) comfort and to be loved 4) comfort and love 

 

 



 

  

 دكتري يك مدرسان شريف رتبه 111  استعداد تحصيلي 

  است. C) با تيم1پس بازي ( ؛) باشد با نتيجه مساوي4بايد بازي ( A)،2باشد. طبق محدوديت ( B) بايد بازي سوم با4طبق محدوديت (  »3«گزينه  -19

C D B A
( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4

®MI£¶ ´ÃU
ÁpIM ½nIμ{
·Iμ¿Ã¶ IÄ ·IMqÃ¶ ·Iμ¿Ã¶ ·Iμ¿Ã¶ ·IMqÃ¶ ·IMqÃ¶
ÁpIM ¾\ÃTº joM joM IÄÁ»Iv¶ SiIM Á»Iv¶Ô Ô

  

  شود.تكليف نتيجه بازي دوم مشخص نمي
 ) بازي دوم باخت نبوده!1توان گفت با توجه به محدوديت (فقط مي

  

  خانه جدول قرار دهيم: 8خواهيم دو دايره، دو مثلث، دو مربع و دو مستطيل را در مي
دهيم. مثلاً دايره تو خالي را ه بعد شكل تو خالي را با سفيد و شكل توپر را با مشكي نمايش ميسازي از اين بباشد. به منظور سادهشكل توخالي و توپر مي

  شوند:ها به صورت زير بازنويسي ميدهيم. محدوديتنمايش مي و دايره توپر را با با
  ا در يك ستون هستند.) هر دو شكل مشابه يا در يك سطر ي1(
  ) در سطر بالايي حداكثر يك شكل توپر داريم.2(
  ) داريم.يا و يك مربع ( ) در ستون وسط يك3(
  .نهمستطيل داريم نه  Cو A،Bهاي) در خانه4(

  دهيم:اكنون به سؤالات پاسخ مي

ي وسط پس به دنبال آن خانه ؛باشد اول بايدي دوم سطر ) قطعاً در خانه3) و (1با توجه به محدوديت ( ،باشد شكل Aاگر در خانه  »1«گزينه  - 20
  ) داريم:4) و (1باشد. با توجه به محدوديت ( پس سطر زيرين سمت راست بايد ،)4است. با توجه به محدوديت ( سطر زيرين

  رسم شده است. Bيدر خانه جا شوند! پسبا هم جابه ندتوانها ميكه ابتدا مستطيل
  
  
  

  

 Bي) بايد خانه4. با رعايت محدوديت (شكل Fباشد و در شكل Eر) بايد د3طبق محدوديت ( .توخالي باشدبايد شكل  Eو Dدر  »2«گزينه  -21
  د. نشوا مستطيل پر ميب Dو Hهستند و Cو Gبه ترتيب در و پر كنيم.  را با A) بايد1پر كنيم. طبق محدوديت ( را با 
  قرار گيرد. بايد Aپس در

  
 

  

با رعايت محدوديت  .توانيم قرار دهيمنمي مستطيل يا Bو Aي) در خانه4ها بايد شكل توخالي قرار گيرد. طبق محدوديت (در گوشه  »1«گزينه  - 22
  ) داريم:1باشد. با توجه به محدوديت ( و ) در ستون وسط هم بايد3(

  

  

  

 تواند قرار گيرد.توان با قطعيت گفت كدام شكل مينمي B) ولي دريا  طيل است (در هر صورت مست Hيدر خانه
  

ها ي شكلثابت است و بقيه Cو Gهايهمواره در خانهو يگاهجا هايي كه بررسي كرديم،بلي و وضعيتبا توجه به حل سه سؤال ق  »4«گزينه  - 23
را  و و شكل Cو A،Bهايهكه براي خان است) 4هاي ممكن، محدوديت (جايي دارند. تأثيرگذارترين محدوديت در تشكيل حالتامكان جابه
 سازد!ناممكن مي

  













 امكان تعويض امكان تعويض
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  زبان عمومي 
  

 دستور زبان بخش اول:

تـان را روي پاسـخنامه   ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگـاه پاسـخ  4) و (3)، (2)، (1هاي (در سؤالات زير، از بين گزينه
 علامت بزنيد. 

  باشيد.  طبيعيجات هشت، سبزي و ادويد محصولات خوب و تازه، هميشه به دنبال خريد گوهنگام خري» 4«ـ گزينه 31
گزاره وابسته است كه بايد به يك گزاره  يعنوگزاره قيدي داريم. گزاره قيدي  يعني ما يك است، استفاده شده when: اول جمله از توضيح گرامري

بررسي  گوييم؟ پس بياييد هر گزاره را جداگانهيد. درست مداشته باشن فعل و فاعل خودشان رابايد گزاره مستقل و گزاره وابسته  مستقل بچسبد. ضمناً
. حذف شده است youفاعل  جمله حالت امري داردچون  اما ،است youهم  و فاعل آن purchase كنيم. فعل اين گزارهكنيم. با گزاره مستقل شروع مي

  ست؛ ا shop شته باشيم. خب فعل مااعل و فعل دابايد ف دوباره. ما كامل است. حالا نوبت گزاره وابسته است پس گزاره مستقل
فقط گزينه بنابراين . itنه  دباش youچون فاعل اينجا بايد  ،شودميهم حذف  )2(. گزينه شوندميد؛ پس هر دو حذف فاعل ندارن )3(و  )1(هاي گزينهاما 

  چون داريم:  با اينكه فاعل ندارد؟ صحيح استرا اين گزينه ؛ اما چاست صحيح )4(
When you shop for the finest,….., always purchase organic meats, vegetables, … 

 ing كنيم و به فعل جملهمياز گزاره وابسته حذف  ست، فاعل مشترك راا you؛ يعني چون فاعل هر دو ستما يكي ا خب حالا چون فاعل هر دو گزاره
  يعني به صورت زير:  ؛يمهدمي

 When shopping for the finest,….., always purchase organic meats, vegetables, …   
  

  اينكه بدانيم جهاني كه الان در اختيار ماست بهتر از زمان كشف آن بوده است، اساس و جوهر خودارزشي و خوشبختي واقعي است.  »2«ـ گزينه 32
   هترين جواب است.  ب )2(: با توجه به مفهوم جمله گزينه توضيح گرامري

  
  ادامه يافت.  1987تا  1922كه سكسكه وي از  گرددبرميترين سكسكه تاريخ به يك كشاورز آمريكايي طولاني » 1«ـ گزينه 33

در اين تست، مرجع  ه وصفي سروكار داريم.گزاربينيم با ضماير موصولي و يم، ميكنيم و معني جمله را بداننگاه ها به گزينه : خب اگرتوضيح گرامري
هم حذف  )3(گزينه  اضافه است. hiccuppedچون فعل شدهحذف  )4(ت و بعد جاي خالي هم كه فعل آمده؛ پس گزينه سا American farmer جمله
كه قبل و بعد از  است ضمير موصولي whoseاينجا  در كه استصحيح  )1(ريم. فقط گزينه كار ببه persistingبه صورت  را persistچون بايد  شودمي
   د.  يبايد اسم بيا آن 

  
  كوش و صادق باشد. ، بايد سختداشته باشدالهي نيروي  باشد و پرتكاپوخواهد دارد اما اگر شخصي مي را مختص خودش سبكهر كس  » 3«ـ گزينه 34

چون ترجمه در چنين مواردي بهترين  ،ترجمه كنيم هاي اين مدلي بايد جمله راتست در .ساز داريمحروف ربط وابسته .ا را ببينيدهگزينه توضيح گرامري:
  بهترين گزينه است.  but ifتكنيك است. با توجه به معني جمله 

  
  . ها و عبارات را بيان كندتواند واژهاجتماعي و مديريتي يك فرد بالاتر باشد، بهتر مي كه هرچه شأن ناسي نشان داده استشتحقيق در زمينه زبان »2«ـ گزينه 35

  : است استفاده شده در اين تست از الگوي زير توضيح گرامري:
he higher up ….. , the better able he is …..…. t      + صفت تفضيليthe ,    + صفت تفضيلي +the 

  
  .شناسمميهستند كه من انگيزشي  ترين منشأ، مهمدهندانرژي ميذهن آنها به اين نوع روياها، يعني روياهايي كه  »3«ـ گزينه 36

اين جمله را پيدا كنيم. همانطور  گزاره مستقل نادرست است. حالا بايد )4(ينه از كاما كاربرد ندارد؛ پس گز بعد thatاول از همه اينكه  توضيح گرامري:
تقل ما فعل دارد يا نه. ببينيم گزاره مس ، پس بايددتر يك فعل داشته باشگزاره مستقل و به عبارت ساده كه در متن درس هم گفتيم هر جمله بايد يك

، آن وقت that fillگفت مي نادرست است؛ اگر طراح fillچون  است هم نادرست )2(نه پس گزي. ستا areهم  بينيد كه فعل دارد و فعل آنمي
     جواب صحيح است.  )3(گزينه  معني است. پس فقطهم كه بي )1(. گزينه اينجا چنين چيزي نگفته استتوانستيم اين گزينه را بررسي كنيم ولي مي

  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  121  استعداد تحصيلي

  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس ودر هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيهموقعيتي را كه  فقط هاي اين بخش، لازم استبراي پاسخگويي به سؤال راهنمايي
شده در هر سؤال و مطرح مطالبدقت بخوانيد و با توجه به است، انتخاب كنيد. هر سؤال را باتري براي آن سؤال كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميزينهگ

  يد.رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزننظر ميتر بهپاسخي را كه صحيحنتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، 

 9شده با پساب، موجب تغيير در بافت خاك نشد. ذرات رس، شن و سيلت در اراضي آبيارياي كه انجام شد افت خاك و درصد در مطالعه ـ  
كاهش  با حضور پوشش گياهي در منطقه موردنظر، موجب كارگيري پساب براي آبيارياثري بر نوع بافت نداشت. به آبياري دركارگيري پساب عبارتي، بهبه

براي آبياري وجود ندارد، از توان در مناطقي كه آب كافي ميزان آهك خاك نيز شده و در اين زمينه، اين عامل شرايط خاك را بهبود هم بخشيد. لذا مي
  پساب استفاده كرد.

  ؟كندگيري متن را به بهترين وجه، تضعيف ميكه صحيح فرض شود، نتيجهصورتيكدام مورد، در
  ارزد.گويند كه در شرايطي كه بتوان از آب معمولي براي آبياري استفاده كرد، استفاده از پساب به ريسكش نمياورزي ميمهندسين كش )1
  آيند، در انتخاب و خريد آنها، تأثير مهمي ندارد.دهد كه نوع آبياري و نوع خاكي كه محصولات در آن عمل مييك نظرسنجي نشان مي )2
 شود.اي هستند، از پساب براي آبياري استفاده نميكه از نظر كشاورزي در سطح پيشرفته در بسياري از كشورهايي) 3
 باشد.تأثير پساب بر بافت خاك، بر حسب جنس خاك كه در مناطق مختلف يكي نيست، يكسان نمي )4

 10198در سال  ـ هاي وكار و استفاده از نهادهوري در كشتالانه خود را صرف افزايش بهرهسوم بودجه س، معادل يك»الف«، وزارت كشاورزي كشور
2، بيست سال بعد، يعني سال وزارتخانهبهتر در امر كشاورزي كرد و توانست سه برابر اين مقدار، از صادرات محصولات كشاورزي سود ببرد. همين    ،

گذاري، سود حاصله از رغم اين افزايش سهم سرمايهگذاري كرد، ولي عليهاي فوق سرمايهد را در همان زمينهبيش از نيمي از بودجه اختصاصي خو
  صادرات محصولات كشاورزي، به نصف تقليل يافت.

  ؟كندكه صحيح فرض شود، تناقض مندرج در متن را به بهترين شكل، توجيه و برطرف ميصورتيكدام مورد، در
2ت كشاورزي در بازار جهاني، در سالقيمت تمامي محصولا )1  دليل فزوني عرضه بر تقاضا، كاهش چشمگيري داشت.، به  
2، در سال»الف«صادرات كشور  )2   198در مقايسه با سالا كرد.دليل اوضاع نابسامان اقتصاد جهاني، كاهش پيد، به  
2برخي از كشورهاي واردكننده محصولات كشاورزي، در سال) 3  .به خودكفايي رسيده بودند و لذا واردات كشاورزي نداشتند ، 
 دقت لازم برخوردار نيست.كنند، از هاي خود ارائه ميگران بر اين باور هستند كه آمار و ارقامي كه مسئولين بخش كشاورزي در گزارشبرخي از تحليل )4

 11نظر ما كارتريج و حتي كاغذ، مطالب مورد بدون نياز به جوهر، تونر، كه يك شركت ژاپني، براي رهايي از مشكلات چاپگرهاي فعلي، دستگاهي ساخته ـ
31پيتكند. اين دستگاه كه پريرا چاپ مي  تي.اي.ستيكي با نام پينوعي برگه پلا نام گرفته است، از(PET) روي توان كند كه تا هزار بار مياستفاده مي

قبلي را به سرعت پاك  تي مجهز است كه در هر بار مصرف، نوشتههاي پي.اي.ارتي مخصوص چاپ روي برگهآن مطلبي را چاپ كرد. اين چاپگر به يك هد حر
  .هزينه گزاف پرينت روي كاغذ رايج كپي در كار نخواهد بود پرينت دهيد، ا هزار بار روي اين برگه پلاستيكي دستورتوانيد تكه ميآنجاييكند. ازمي

  ؟كندنميوصف را حمايت فرض شود، استفاده از چاپگر موردكه صحيح صورتيكدام مورد، در
  ي شود.شود، براي آرشيو بلندمدت لازم است نگهداربسياري موارد، آنچه كپي مي در )1
  هزينه ساخت و نگهداري چاپگر جديد، مساوي با هزينه مربوطه براي ساخت و نگهداري چاپگرهاي معمولي است. )2
 هاي معمولي، تفاوت معناداري ندارند.پيت با كيفيت كپيهاي دستگاه پريكيفيت كپي) 3
 ران مضر است.شود، براي سلامت كاربهاي چاپگر استفاده ميري كه در دستگاهجوهر و تون )4

 12در واقع، بر دهنده جرم عظيم متشكل از گاز هيدروژن، هليوم و مقداري گازهاي ديگر است. گويند كه نشانمي» غول گازي«معمولاً به مشتري،  ـ
داده است اين فشار آنقدر شديد  هاي آزمايشگاهي نشانسازيشبيه توانند داشته باشند.اثر نيروي بسيار زياد جاذبه مشتري، اين مواد حالتي جز گاز نمي

اي به ضخامت چهل هزار كيلومتر از اين ماده را با تحليل شود. منجمان وجود لايهنام هيدروژن فلزي ميي بهوجود آمدن ماده بسيار داغموجب بهاست كه 
ي از اين فضاپيماها به نام گاليله، كاوشگري را در يكاند. كرده اند پيش آمده است، اثباتآنچه براي كاوشگرهايي كه به سمت مشتري فرستاده شده

15شدن، به داخل ابرهاي مشتري فرستاد. اين كاوشگر تنها توانست تا پيش از متلاشي 1995سال  .كيلومتر داخل مشتري فرو رود  
  ؟كندخط كشيده شده است به بهترين وجه، توصيف مي آنها كه زيرِرا كدام مورد، رابطه دو بخشي از متن 

1( كند.ي تعديل مياولي، ادعاي اصلي متن است و دومي، آن را تا حد  
  مده است، همخواني ندارد.ست كه با رويدادي كه در بخش دوم آگيري متن ااولي، نتيجه )2
 ه است را در خود دارد.اي كه در بخش دوم آمددهد كه دليل پديدهدليلي را نشان مياولي، ) 3
  توجهي به آن پيش آمده است.باشد كه در اثر بياولي وصف يك واقعيت عيني است و دومي توصيف يك ناكامي مي )4
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 13ي تواند يكي از آنها را در گوش داشته باشد و به صداهر كاري، مي كسي دراند. هرزارهاي روزمره تبديل شدهها امروز به بخشي از ابهدفون ـ
مند شوند و هم مطمئن باشند كه باتري دستگاه به اين توانند هم از پخش با صداي مناسب بهرهدلخواه خود گوش دهد. با پيشرفت فناّوري، افراد مي

اند كه معمولاً فقط در افراد سالخورده هايي دچار شدهشنواييفراواني در سراسر جهان به ناشنوايي وكماكنون نوجوانان و جوانان شود. همها تمام نميزودي
  توانند از بروز اين مشكلات جلوگيري كنند.نكته ساده در استفاده از هدفون، مي 5خورد. اين در حالي است كه اين افراد با رعايت به چشم مي

  ؟هاي مستتر در متن فوق استمورد، يكي از فرض كدام
  سالخوردگان تمايلي به استفاده از هدفون براي شنيدن موسيقي ندارند. )1
   از هدفون است. تعلت بسياري از مشكلات شنوايي نوجوانان و جوانان امروز، استفاده نادرس )2
 شود، نيست.مي متوجه آسيبي كه از اين بابت به گوش وارد) ميزان استفاده از هدفون، به قدري زياد و مستمر است كه كسي 3
 مقايسه با اشكال ديگر گوش كردن به موسيقي نيست. امروزه، بيشتر مردم معتقد هستند كه لذت گوش كردن به موسيقي از طريق هدفون، قابلِ )4

 14ار داشت، لذا استفاده از روش تِوجهي از آنها انتظكمي و كيفي قابلكشتي گياهان زراعي، عملكرد توان با تكبا توجه به اينكه در درازمدت نمي ـ
و از طريق  تر نمايدهاي توليد را براي آنها فراهمتر از نهادهتواند شرايط رشد و نمو گياهان و استفاده بهينهكشتي همزمان گياهان زراعي با يكديگر ميچند

هاي واسطه كاهش مصرف نهادهنيز باعث خواهد شد. لذا به هاي هرز راها و علفت آفات، بيماريع كشت در واحد زمان و مكان، كاهش خسارافزايش تنو
  همراه خواهد داشت.ايداري توليد گياهان زراعي را بهمحيطي نيز كاهش خواهد يافت و نهايتاً پهاي زيستشيميايي، آلودگي

  ؟، از متن فوق استنباط كرديدرستتوان بهكدام مورد زير را مي
رب هاي بيشتر كه آثار مخّو ميزان محصول نهايي بيشتر، نياز به زيركِشت بردن زمينع كشتي گياهان زراعي، با ايجاد تنوآوردن به روش چند روي )1

  كند.محيطي دارد را مرتفع مي
  ت.كشتي بالاتر اسدر روش چندكشتي، نسبت محصول در مقابل نهاده توليدي، از نسبت مذكور در روش تك )2
 وجود آورد.ع بيشتري در مصرف مواد غذايي بهتواند تنوروش چندكشتي مي) 3
 زند.زيست آسيب مي كشتي، روشي است كه كمتر به محيطروش چندكشتي به نسبت تك )4

 15هايي آن يافت شود. در بخشهاي رياضياتي قوي در دليل، دور از ذهن نيست كه اشارههمينيك رياضيدان تراوش كرده است و بهذهن  ازآليس  ـ
 نوشد و شروع به كوچككند. براي مثال، در فصل اول، زماني كه خرگوش شربت را مياز داستان، كارول از مفاهيم رياضي براي بيان داستانش استفاده مي

نوعي سؤال ساده او، به اين». شومميوقت چه شكلي  آنع تا آخر آب شوم و در هم فرو روم، شايد مثل شم«كند كند، با خود فكر ميشدن مي
شدن ادامه پيدا كند، اين فرايند به كجا ميل خواهد كرد؟ آيا آليس به سمت صفر يا هيچ  است: اگر فرايند كوچك رياضياتدهنده بحث حدود در بازتاب
  كند يا ...........؟ميل مي

  ند؟كترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي
  دهد.صرفاً چيزي مطابق با منطق رياضي روي مي )2 دهد و اين سؤال، بيهوده است.اصلاً اتفاقي روي نمي )1
  يابد.قصه آليس، در شكل ديگري ادامه مي )4  شدن آليس وجود دارد.حد پاييني براي كوچك ) 3

  
  

  
 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد. را به هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي تحليلي شما مورددر اين بخش، توانايي  راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:
  

ل را فقط سه قف Cفقط دو قفل و كليد Bفقط يك قفل، كليد Aاختيار داريم كه كليد در  Cو A،Bو سه كليد  Tو X ،Y،Zچهار قفل 
  ها توسط كليدها موجود است:كردن قفل خصوص بازكند. اطلاعات زير درباز مي
  كليدBقفل ،X كند.را باز نمي 

 قفلT كند كه آن كليد، را تنها يك كليد باز ميA .نيست 

 ها، هم توسط كليديكي از قفلA و هم توسط كليدC شود.باز مي 

 هايي را كه كليدقفلB كند، كليدمي بازA كند.باز نمي  
 61اگر قفل  ـY را تنها كليدB باز كند، قفلZ ؟كندرا كدام كليد(ها) باز مي  

  Cو C  4( Bو C   3 (Aفقط )B   2فقط  )1

 17اگر قفل  ـTرا كليدC ؟شودطور قطع مشخص ميكنند، بهباز كند، كدام قفل ديگر است كه همه كليدهايي كه آن را باز مي  
1( X   2( Y   3 (Z  4( كدامهيچ 
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Passage 2: 
Radicals in their time, early impressionists violated the rule of academic painting. They constructed their pictures 
from freely brushed colors that took precedence over lines and contours, following the example of painters such as 
Eugene Delacroix and J. M. W. Turner. They also painted realistic scenes of modern life, and often painted 
outdoors. Previously, still lifes and portraits as well as landscapes were usually painted in a studio. The 
impressionists found that they could capture the momentary and transient effects of sunlight by painting outdoors 
or en plein air. They portrayed overall visual effects instead of details, and used short “broken” brush strokes of 
mixed and pure unmixed color – not blended smoothly or shaded, as was customary – to achieve an effect of 
intense color vibration. 
Impressionism emerged in France at the same time that a number of other painters, including the Italian artists 
known as the Macchiaioli were also exploring plein- air painting. The impressionists, however, developed new 
techniques specific to the style. Encompassing what its adherents argued was a different way of seeing, it is an art 
of immediacy and movement, of candid poses and compositions, of the play of light expressed in a bright and 
varied use of color.  
The public, at first hostile, gradually came to believe that the Impressionists had captured a fresh and original vision, 
even if the art critics and art establishment disapproved of the new style. By recreating the sensation in the eye that views 
the subject, rather than delineating the details of the subject, and by creating a welter of techniques, Impressionism is a 
precursor of various painting styles, including Neo- Impressionism, Post-Impressionism, Fauvism, and Cubism. 

 56- What does the passage mainly discuss? 

1) The origin of early Impressionists 
2) Features of Impressionistic paintings 
3) Basic rules of paintings to which Impressionists remained loyal 
4) How Impressionism in painting emerged, evolved and reached maturity 

 57- All of the following are stated in the passage about early Impressionists except that they ………. . 

1) attempted to paint scenes of modern life in a realistic fashion 
2) were influenced by Eugene Delacroix and J. M. W. Turner 
3) deliberately breached the rules of academic painting  
4) emphasized lines and contours in their works 

 58- It can be understood from the passage that the Macchiaioli ………. 

1) were interested in outdoor painting 
2) made a contribution to the advent of Impressionism 
3) followed the style of Impressionism without their own knowing  
4) were Italian artists cognizant of the artistic developments going on in France at that time 

 59- Which of the following best describes the common people’s early attitude towards Impressionism? 

1) Suspicion 2) Amusement 3) Disapproval 4) Indifference 

 60- The passage provides sufficient information to answer which of the following questions? 

1) What is the main commonality between impressionism and such styles as Neo- Impressionism, Post-
Impressionism, Fauvism, and Cubism? 
2) Why did the adherents of Impressionism claim that they offered a candid representation of the real world? 
3) Why did some painters choose to paint still lifes, portraits, and landscapes in a studio? 
4) What made impressionists distinct from Italian artists known as the Macchiaioli? 
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  بخش دوم: استدلال منطقي
  گيري متن اين است:نتيجه  »4«ـ گزينه 9

كنـد  شده بر روي بافت خاك اعـلام مـي  اي انجامدر مناطقي كه آب كافي براي آبياري وجود ندارد، استفاده از پساب اشكالي ندارد و دليل خود را هم مطالعه
) به خوبي اين 4ه حمله كنيم. واضح است گزينه (را تضعيف كنيم. بايد به دليل ارائخواهيم اين استدلال است. مي كه اتفاقاً پساب باعث بهبود خاك هم شده

  اي ديگر و نوع خاك ديگر، پساب اثر منفي داشته باشد.كار را كرده است. شايد در آن مطالعه، خاك واكنش مثبت با پساب داشته ولي در منطقه
  

كدام از دو طرف تناقض مخالفت نكند و به نوعي هر دو (يا حـداقل يكـي از   اي باشيم كه با هيچدر سؤالات تناقض در متن، بايد دنبال گزينه  »1«ـ گزينه 10
  ها) را در جايگاه خود تأييد هم نمايد.آن
ده است و دليل درستي و اتفاق طرف دوم را هم افـزايش عرضـه محصـولات    ) اين كار را كرده است. يعني با طرف اول تناقض مخالفت نكر1وضوح گزينه (به

  عنوان كرده است. 2000كشاورزي در سال 
  

ز اين چاپگر ) يك ضعف ا1كند؛ اما گزينه () به نوعي استفاده از چاپگر مورد وصف را توصيه و توجيه مي4) و (3)، (2هاي (واضح است گزينه  »1«ـ گزينه 11
  كند و لذا جواب سؤال است.را ارائه مي

  
هـاي  ) غلط هستند. بايـد از بـين گزينـه   2) و (1هاي (پس گزينه ،گيري متن نيستواضح است كه قسمت اول ادعاي اصلي متن و يا نتيجه  »3«ـ گزينه 12
  ) جواب صحيح است. 3نيست! بنابراين گزينه (» واقعيت عيني«چون قسمت اول  ،اند جواب باشدتو) نمي4) يكي را انتخاب كنيم. گزينه (4) و (3(

  
كنـد اگـر   داند و قيد مـي شنوايي اين افراد ميها در بين نوجوان و جوانان را علت ناشنوايي و يا كمنويسنده متن استفاده نادرست از هدفون  »2«ـ گزينه 13
شوند. فرض پنهان (البته نه چندان پنهان!) سؤال اين است كـه مشـكلات شـنوايي نوجـوان و     ها استفاده كنند، دچار اين مشكلات نميست از اين هدفوندر

  ) آمده است.2جوانان امروز استفاده نادرست از هدفون است، يعني آنچه در گزينه (
  

  شود.) از متن استنباط مي4ح عبارت گزينه (به وضو  »4«ـ گزينه 14
  

  با توجه به اينكه در قسمت پاياني متن، بحث رياضياتي و مفهوم حد انجـام شـده اسـت، بهتـرين عبـارت بـراي قرارگيـري در ادامـه مـتن،            »3«ـ گزينه 15
  ) است.3شده در گزينه (عبارت داده

  
  بخش سوم: سؤالات تحليلي

را   Tيا  Zيكي از دو قفل  Bكند. پس كليد را باز نمي Xكند و قفل دو قفل را باز مي Bدانيم كه كليد كند. ميرا باز مي Y، قفل Bكليد  »4«ـ گزينه 16
  كند.باز مي

و  Z, Xسه قفل  Cكند، پس كليد را فقط يك كليد باز مي Yه كه قفل كند و در صورت سؤال گفته شد، سه قفل را باز ميCحال با توجه به اينكه كليد 
T داريم كه قفل  مسئلهكند. همچنين در شروط را باز ميT كند. پس كليد را فقط يك كليد باز ميB تواند قفل نميT  را باز كند. پس كليدB  قفلZ  را

تواند باز كند. پس فقط نمي  Aباز كند، كليد Bدانيم كه قفلي را كه كليد طبق شروط سؤال مي اند وباز كرده Cو  Bرا دو كليد  Zكند. تا الان قفل باز مي
B  وC  قفلZ كنند.را باز مي  

  
كند و را باز نمي Xل قف Bاست. همچنين طبق شروط كليد  Cال، آن كليد ي اين سؤشود و طبق گزارهتنها توسط يك كليد باز مي Tقفل  »1«ـ گزينه 17

  كند. را باز مي Y و Z، دو قفل Bبايد دو قفل را باز كند. پس كليد 
است.   Xآن را باز كند و آن  Aماند كه پس فقط يك قفل مي تواند باز كند.نمي  Aباز كند، كليد Bدانيم كه قفلي را كه كليد ال ميطبق شروط سؤ

معلوم  نيز كاملاً Xشود. در نتيجه تكليف قفل نيز باز مي Cتوسط  Xكنند. پس قفل باز مي Cو هم  Aهمچنين طبق شروط داريم كه يك قفل را هم 
  كنند.را باز مي آن C و Aهاي شود كه كليدشود و مشخص ميمي
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  : 2متن 
هاي آزادانه نواخته گرا بودند، قوانين نقاشي آكادميك را نقض كردند. آنها نخستين تصاوير خود را با رنگها كه در زمان خود افراطنخستين امپرسيونيست

اولويت داشتند. همچنين پيرو نقاشاني چون   (lines and contours)كشيدند كه نسبت به خطوط و برجستگيمي  (freely brushed colors)شده
كردند. قبل از كردند و اغلب در فضاي باز نقاشي ميبينانه از زندگي مدرن رسم ميها و مناظري واقعيوجين دلاكرويكس و ترنر بودند. آنها همچنين صحنه

توانند اثر زودگذر و موقتي نور خورشيد را با نقاشي ها معتقد بودند ميشدند. اما امپرسيونيستها معمولاً در داخل استاديوها نقاشي ميها و منظرهآن، پورتره
هاي گو كوتاه قلم مو آغشته به رن» شكسته«ضربات كردند و از در فضاي آزاد ترسيم كنند. آنها به جاي پرداختن به جزئيات، اثرات كلي را نقاشي مي

  .ندردكاستفاده مي براي دستيابي به ارتعاش شديد رنگ -دار كه مرسوم بود نه مخلوط ملايم يا سايه – خالص و نامخلوط
) را تجربه plein-airسري از نقاشان از قبيل نقاشان ايتاليايي معروف به جنبش ماكيايولي نقاشي در فضاي باز ( سبك امپرسيونيست در همان زمان كه يك

ها فنوني را ساختند كه مختص سبك خودشان بود. اين سبك كه بنا به ادعاي طرفدارانش شامل كردند، در فرانسه پديد آمد. با اين حال امپرسيونيستمي
  هاي رك و نمايش نور با استفاده از رنگ روشن و متنوع است. سبكي متفاوت از ديدن است، هنري از حركت و فوريت، تركيبات و ژست

كنند حتي اگر منتقدين اي را ترسيم ميها ديد اصلي و تمدديافتهدر ابتدا مخالف اين سبك بودند، به تدريج به اين باور رسيدند كه امپرسيونيست مردم كه
هاي نيكهنر مخالف اين سبك جديد باشند. سبك امپرسيونيسم با شورآفريني در نگريستن به خود موضوع به جاي ترسيم جزئيات موضوع و با ايجاد تك

  زياد، پيشگام يك سري سبك نقاشي ديگر از قبيل نئوامپرسيونيسم، پست امپرسيونيسم، فوويسم و كوبيسم است.    
   

  كند.امپرسيونيسم بحث ميسبك هاي هاي نقاشيمتن در مورد ويژگي » 2«ـ گزينه 56
  

ن جي)، پيرو نقاشاني چون يو3ند (علت صحيح بودن گزينه دها قوانين نقاشي آكادميك را نقض كريونيستطبق پاراگراف اول متن، امپرس » 4«ـ گزينه 57
). در 1بينانه نقاشي كنند (علت صحيح بودن گزينه سعي نمودند زندگي و حيات را به صورت واقع ) و نهايتا2ًدلاكرويكس و ترنر بودند (علت درست بودن گزينه 

       هستند.  lines and contoursمهمتر از   brushed colorsمواب اين سؤال است كه طبق پاراگراف اول، در سبك امپرسيونيسج )4(نتيجه فقط گزينه 
  

كه سبك نقاشي گفته شده اين است كه يك سري هنرمند ايتاليايي بودند Macchiaioli در پاراگراف دوم، تنها چيزي كه در مورد  » 1«ـ گزينه 58
plein air  صحيح است. همچنين در اين پاراگراف گفته شده كه ظهور  )1((يا سبك نقاشي در هواي آزاد) را مورد بررسي قرار دادند. در نتيجه گزينه

  امپرسيونيسم با علاقه اين گروه به اين سبك همزمان بود.  
  

سوم، مردم در ابتدا با سبك امپرسيونيسم مخالف بودند. دقت داشته باشيد كه براي پاسخگويي به اين سؤال بايد معني واژه  طبق پاراگراف » 3«ـ گزينه 59
hostile .را بدانيد. اين واژه به معني ضد، مخالف است  

  
ها داشتند، كرد اين است كه با اينكه يك سري شباهتكيايولي تمايز ايجاد ميطبق پاراگراف دوم، آنچه كه بين سبك امپرسيونيسم و ما » 4«ـ گزينه 60

  سبك امپرسيونيسم فنوني داشت كه فقط مختص سبك خود بودند.
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  ي خاكحاصلخيزي  و زيست فناورمديريت و پاسخنامه سؤالات  
  96) ـ دكتري 2420كد ( 

  حاصلخيزي و زيست فناوري خاكديريت سؤالات م 

شيمي و حاصلخيزي خاك پيشرفته ـ  بندي و ارزيابي خاك ــ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده شيمي و حاصلخيزي خاكمجموعه دروس تخصصي (
  روابط زيستي خاك و گياه)
  شيمي و حاصلخيزي خاك:

 1 ع يك خاك به ترتيبهاي كلسيم، منيزيم و سديم در عصاره اشباغلظت يونـ16،12 گـرم بـر ليتـر اسـت.    ميلي 115وSAR    ايـن محلـول

mmolچند
( )

L

1
(Naاست؟  2 , Mg , Ca )  23 24 4   

1 (/1 42   2 (/1 66   3 (/1 8    4 (/2 35   

 2هاي تبادلي اين رس را سديم اشغال كرده است؟ ـ اگر غلظت سديم و پتاسيم در يك محلول در تعادل با رس برابر باشد، چند درصد از مكانNa

K

(K / ) 2   

1(  1   2 (/16 7   3 (2   4(/2 8   

 3 باشد،اگر در يك ليتر هواي خاكي كه داراي تهويه مطلوب ميـ1 ليتر گازميليCO2 جود داشته باشـد، غلظـت  وCO2    ًمحلـول در آب تقريبـا

molچند

l
/برابر با C25در دماي CO2است؟ (ضريب هنري براي گاز   molm atm 3 134 گاز تعادل برقـرار   گردد بين فاز مايع وبوده و فرض مي 6

  باشد.) C25بوده و دماي محلول
1 (/  32 176 1   2 (/  43 4 1   3 (/  34 79 1   4 (/  36 1 1   

 4قدرت يوني محلول سولفات سديم ـ /     مول بار بر ليتر است؟مولار است. غلظت يون سولفات در اين محلول چند ميلي 15
1 (3    2 (5    3 (1    4 (15    

 5كدام مورد درست است؟ ـ    
  يابد.آرايي) يك يون، با افزايش ظرفيت آن، شعاع يون كاهش ميوئوردينيشن (همها فارغ از عدد كدر كاني) 1
  يابد.آرايي) يون در ظرفيت ثابت كاهش ميها شعاع كريستالي كاتيون با افزايش عدد كوئوردينيشن (همدر كاني) 2
  يابد.ظرفيت ثابت افزايش ميآرايي) يون در ها شعاع كريستالي كاتيون با افزايش عدد كوئوردينيشن (همدر كاني) 3
  كند.آرايي) يون در ظرفيت ثابت تغييري نميها شعاع كريستالي كاتيون با افزايش عدد كوئوردينيشن (همدر كاني) 4
 6اي دارد؟ضريب فعاليت يون در يك محلول به ترتيب با قدرت يوني محلول و بار يون چه رابطه ـ    

  تقيم) معكوس ـ مس2  مستقيم ـ مستقيم )1
  ) معكوس ـ معكوس4  ) مستقيم ـ معكوس3

 7 براساس مدل لايه دوگانه پخشيدهـ(DDL)ضخامت اين لايه با كدام عامل رابطه مستقيم دارد؟ ،  
  ها در محلول خاك) غلظت الكتروليت2  الكتريك محلول خاكثابت دي )1
  اتيون) شعاع هيدراته ك4  ) ظرفيت كاتيون تبادلي3

 8 گيرد؟وجهي كاني قرار ميكدام كاتيون در مركز واحد هشتـ  
  كلسيم) 4  سديم) 3  پتاسيم) 2  ليتيم) 1

 9 رو است؟كدام مورد، نام عمومي كاني روبهـ    / / / / /Na [(Al Fe Mg )(Si Al )O (OH) ]  3 3
2 4 2 4 2 7 1 3 1 2  

  

  ورميكولايت) 4  اسمكتايت ) 3  هالوسايت) 2  ايلايت) 1

 10 در كاني رس زير اگرـ2 شكلدرصد جانشيني همFe 3 جاي بهMg 2 ،انجام شده باشدx چقدر است؟  

x y yMg [(Si Al)(Mg Fe ) O (OH) ]


3
3 3 2 1 2   

1 (/ 2   2 (/ 3   3 (/ 4   4 (/ 6   



  جج
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96) ـ دكتري 2420كد ( 

  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

  سؤالات مديريت حاصلخيزي و زيست فناوري خاك 

شيمي و حاصلخيزي خاك پيشرفته ـ  بندي و ارزيابي خاك ـمجموعه دروس تخصصي (شيمي و حاصلخيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده
  ي خاك و گياه)روابط زيست

  شيمي و حاصلخيزي خاك:
 م:كنيمول محاسبه ميبر حسب ميلي ابتدا غلظت هر كدام از عناصر را »2«ـ گزينه 1

  

 

mmol?mmolMg mgMg mmolMg
mg

    2 2 2112 524  

mmol?mmolNa mgNa mmolNa
mg

    
1115 523 

(mmol.L)را بر حسب  SARبا جايگذاري غلظت عناصر در فرمول زير ميزان 
1
  :كنيمسبه ميمحا 2

NaSAR . (mmol.L)
Ca Mg



 
  



1
2

2 2
5 1 66

5 4
  

  

  ترين فرم رابطه تبادل كاتيوني يك معادله اثر جرم به صورت زير است:معمول »3«ـ گزينه 2
(K X)(Na ) (Na X)(K )     

Na)  است: مقابلاين معادله داراي ثابت تعادل به صورت  X)(K )K
(K X)(Na )

 

   

Na)  بنابراين خواهيم داشت: ،ها در محلول خاك با هم برابر استكه غلظت كاتيونييآنجا از X) (Na X)K / (Na X) %
(K X) (K X)

 


 
     2 2  

  
COPثابت هنري و HKكه در كنيم.دست آوردن غلظت گاز حل شده در محلول خاك از رابطه زير استفاده ميه براي ب »2«ـ گزينه 3 فشار جزئي گاز  2

CO]دي اكسيد كربن و   غلظت گاز دي اكسيد كربن است.  2[

   H CO
mol m molCO K P CO ( / ) ( / atm) /

lit litm atm
       2

3 4
2 2 3

134 6 1 3 41 11   
  

  

  
Na)با توجه به فرمول شيميايي سولفات سديم »3«ـ گزينه 4 SO )2 مول بر ليتر هاي سديم و سولفات بر حسب ميلياز روي رابطه زير ميزان غلظت يون 4

  بار يون است.  iZها وغلظت هر كدام از يون iCقدرت يوني، I گردد. در  اين رابطهمحاسبه مي
  i i

molI( ) C .Z
lit

  21
2

  
mol/ ( ) SO .( ) Na .( )
lit

   2 2 2
4

115 2 2 12  

SO Na
C C X  24

  

mol mol/ ( ) X X X / ( )
lit lit

   115 4 2 52    

SO Na
mol mmolC C / ( ) ( )
lit lit   24

5 5    
  آيد.دست ميه مول بار بر ليتر ب)، غلظت را بر حسب ميلي2مول بر ليتر در ظرفيت يون سولفات (سپس با ضرب غلظت بر حسب ميلي

SO
mmol mmol meqC ( ) ( ) ( )

lit lit lit


   24
5 2 1 1      

mmol?mmolCa mgCa mmolCa
mg

    2 2 2116 44

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  فناوري خاك پاسخنامه مديريت حاصلخيزي و زيستسؤالات و 

 ـدكتري 2420كد (  (97 
  

  حاصلخيزي و زيست فناوري خاك  سؤالات مديريت  
 

بندي و ارزيابي خاك ـ شيمي و حاصلخيزي پيشرفته ـ روابـط   خيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده  شيمي و حاصل( مجموعه دروس تخصصي
   )زيستي خاك و گياه

 1 كننده ارتباط بين كدام موارد است؟ معادله گاپون بيانـ  
1 (SAR  وEC   2 (ESP  وSAR   3 (ESR  وSAR   4 (ESP  وESR  
 2 در كدام خاك،ـpH سوسپانسيون خاك در محلول/ 1   مولارCaCl2  1:در نسبت 1:بزرگتر از  2    است؟  1

  آهكي  خاك غير )4  خاك غيرشور ) 3  خاك آهكي  ) 2    شور  خاك )1
 3 در كليه مقاديرـpHدهند؟ هاي حاوي كدام كاني، دفع آنيوني بيشتري را نشان مي، خاك  

  مونت موريلونايت ) 4  كائولينايت  ) 3  ورمي كولايت  ) 2  ساپونايت ) 1
 4كدام مورد، درست است؟  ـ    

Feبه هيدروليز  تمايل) 1 3  بيشتر ازAl 3  .است زيرا الكترونگاتيوي بيشتري دارد  
Feتمايل به هيدروليز ) 2 3  بيشتر ازAl 3 تري دارد. است زيرا شعاع كريستالوگرافي كوچك  
Alتمايل به هيدروليز ) 3 3  بيشتر ازFe 3 تري دارد. است زيرا شعاع كريستالوگرافي بزرگ  
Alتمايل به هيدروليز ) 4 3  بيشتر ازFe 3  .است زيرا الكترونگاتيوي كمتري دارد  
 5ترتيب كدام است؟ ايدارترين شكل اكسيدهاي آهن و آلومينيوم بهپ ـ    

1 (Al O FeOOH2 3 »    2( AlOOH Fe(OH)3»    
3( Al(OH) Fe O3 2 3»    4 ( Al(OH) FeOOH3 »    
 6اي اين كاني چقدر است؟ زير باشد، خالص بار لايهصورت اي بهسلول يك كاني سيليكاتي لايهاگر فرمول شيميايي نيم ـ  

  /// //(Al Si )(Mg Fe Al )O (OH)    3 4 2 3 3 16 1 22 721 28 482 36    
1 (/ 8   2 (/ 64  3 (/ 48  4 (/ 32  
 7 ـCEC  دو خاكA  وB روش باور در(كه بهpH / 8  Aمـول بـار بـر كيلـوگرم اسـت. خـاك       يتسـان  2انـد) برابـر بـا   گيري شـده اندازه 2
pHداراي / 7 pHداراي  Bو خاك  3 / 7   كند؟ اين دو خاك صدق مي CECاست، كدام مورد درباره مقايسه  9

1 (CEC  در) حالت طبيعي) خاك واقعيA تر از بزرگB  .است  
2 (CEC  واقعي (در حالت طبيعي) خاكA   برابر با خاكB .است  
3 (CEC  واقعي (در حالت طبيعي) خاكA خاك تر ازكوچك B .است  
  ها بستگي دارد. ) اطلاعات موجود براي پاسخ كافي نبوده و به سهم بار دائمي و متغير در هر يك از خاك4
 8 آنيون، تمايل بيشتري به جذب سطحي اختصاصي توسط اجزاي خاك دارد؟ م اكسيكداـ  

1 (AsO 34  2 (SeO 23  3 (SiO 44  4 (MoO 24  
 9 اي تثبيت پتاسيم دارد؟ اي، كدام كاني توانايي كمتري بربا فرض يكسان بودن بار لايهـ  

  ترونيتنان) 4  هكتوريت  ) 3  ساپونيت  ) 2  بيدليت  ) 1

 10 با افزايش جذب اختصاصي يون فسفاتـ(PO )34ترتيب بار سطحي و بهZPC كند؟ چگونه تغيير مي  
  كاهش ـ افزايش ) 4  كاهش ـ كاهش ) 3  افزايش ـ كاهش ) 2  افزايش ـ افزايش ) 1
 11 به كدام دليل پخشيدگي و تبادل يوني در ريشه فرايندهاي غيرفعال هستند؟ ـ  

  نياز به انرژي متابوليكي ندارد.  جذب غير انتخابي است و) 1
  فرايندها انتخابي هستند و نياز به انرژي حاصل از متابوليسم دارند. ) 2
  است.  فرايند جذب صرفاً در خلاف شيب غلظت و در جهت شيب الكتريكي) 3
  صورت انتخابي است. ها بهجذب در جهت شيب غلظت و شيب الكتريكي و براي يون) 4
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  مديريت  حاصلخيزي و زيست فناوري خاك  پاسخنامه 
 

بندي و ارزيابي خاك ـ شيمي و حاصلخيزي پيشرفته ـ روابـط   خيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده  مجموعه دروس تخصصي (شيمي و حاصل
  زيستي خاك و گياه) 

 
) اين دو GKوسيله ضريب گاپون () به صورت زير است كه بهESR) و نسبت سديم قابل تبادل (SARرابطه بين نسبت جذب سديم (  »3«ـ گزينه 1

  همديگر قابل تبديل هستند.  هپارامتر ب

G

NaESR
CEC Na

ESR K SARNaSAR
Ca Mg






 

   
  

2

  

  
آزادشده در حجم زيادي از آب توزيع  Hهاي)، يون2:1به نسبت  1:1از نسبت  هاي شور با افزايش نسبت خاك  به آب (مثلاًدر خاك  »1«ـ گزينه 2

  شده بيشتر خواهد بود. قرائت pHبنابراين مقدار  ؛شوند (اثر رقت)مي
  

 ،چه بار منفي ذرات خاك بيشتر باشدي دارد. هرثر واضحي بر دفع آنيوننوع كلوئيد يا به عبارت ديگر مقدار بار منفي در سطح ذرات خاك ا  »2«ـ گزينه 3
د. همچنين ندههاي حاوي كائولينيت نشان ميموريلونيت دفع آنيوني بيشتري نسبت به خاكهاي حاوي مونتدفع آنيون نيز بيشتر است. بدين ترتيب خاك

/) دارد (يت و ساپونايتموريلونها (مونتبت به اسمكاتيتورميكولايت ميزان بار منفي بيشتري نس 9 تا/ 6 در مقابل/ 6 تا/ 25(بنابراين ميزان  ؛
  دفع آنيوني آن نيز بيشتر است. 

  
)Zيوني بستگي به پتانسيل هيدروليز شود.مي pHبا مولكول آب كه سبب تغيير  هيدروليز: واكنش يك كاتيون يا آنيون  »1«گزينه  ـ4 )

r

2
هرچه يك  دارد، 

باعث دفع پروتون متصل به آب  شود كهتري دور يون ايجاد ميپتانسيل يوني آن بيشتر و ميدان قوي ،و ظرفيت بيشتري داشته باشدباشد تر يون كوچك
ها با هم متفاوت است. از آنجايي كه پتانسيل يوني آهن چون پتانسيل يوني آن ،هاي فلزي از لحاظ توان هيدروليزكردن با هم متفاوت هستندشود. يونيم

  پس قدرت هيدروليز و همچنين الكترونگاتيوي آن بيشتر از آلومينيوم خواهد بود. ؛باشدبيشتر از آلومينيوم مي
  

ين فرم اكسيد آلومينيوم روان بوده و پايدارتاوم فريها نسبت به ساير اكسيدهاي آلوميندر خاك Al(OH)3اكسيد آلومينيوم گيبسايت  »4«ـ گزينه 5
اي متمايل به زرد يا به رنگ قهوه ت. اين اكسيد معمولاًآهن در خاك اس ترين و پايدارترين فرم اكسيدفراوان (FeOOH)تيتباشد. اكسيد آهن گومي

Fe)شود. اكسيد هماتيتاي ديده ميقهوه O )2   شود. سول يافت ميهاي اكسيفقط در خاك 3
  

Alدر ورقه اكتاهدرال اين كاني  »2«ـ گزينه 6 3 جايگزينSi 4  هدرالايجاد بار منفي كرده است. اما در ورقه تري 28/1شده و به ميزانAl 3  و
Fe 3 جايگزينMg 2 به ميزان تمثباي شده و ايجاد بار لايه/ 64 اي اين كانيبار لايه نموده كه در مجموع خالص/ 64  .است  

  
  باشد:دو عامل زير مي استبارهاي الكتريكي منفي در خاك كه عامل ايجاد ظرفيت تبادل كاتيوني  منشأ  »4«گزينه  ـ7
باشد. بديهي مي pHو مستقل از شودوجود آمدن بار منفي در كاني ميجب بهگيرد و موشكل: اين جانشيني در زمان تشكيل كاني صورت ميـ جانشيني هم1

  يابد. افزايش ميCEC) الكتريكي دائم كنند در خاك افزايش يابد، ظرفيت تبادل كاتيوني خاك ( توانند توليد بارهايي كه مياست كه هرچه درصد رس
هاي عاملي سطح فاز جامد خاك وجود دارد. اين نوع بار الكتريكي هم در ن گروهاسيوپروتونيزن و دياسيو: به علت پروتونيزpHبار وابسته به ـ2

 بار وابسته بهبارالكتريكي دارد. پس اين نوع  ، منشأاي و هم در مواد آلي و هم در انواع اكسيدها و هيدروكسيدهايي كه در خاك وجود داردهاي لايهسيليكات
pHبوده و با افزايشpH توان گفت ظرفيت تبادل كاتيوني هاي عاملي افزايش يافته و بار منفي سطح افزايش يافته در نتيجه ميتفكيك پروتون از گروه

  يابد.خاك نيز افزايش مي
  ظرفيت تبادل كاتيوني متفاوتي خواهد داشت. ،چقدر باشد pHاز بار وابسته بهبسته به اينكه سهم هر خاك  بنابراين
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  فناوري خاك  مديريت حاصلخيزي و زيست و پاسخنامه سؤالات 

  98) ـ دكتري 2420كد (

   مديريت حاصلخيزي و زيست فناوري خاكسؤالات   
 

بندي و ارزيابي خاك ـ شيمي و حاصلخيزي خاك پيشـرفته ـ     مجموعه دروس تخصصي (شيمي و حاصلخيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده  
  روابط زيستي خاك و گياه)

 1 قدرت الكترواستاتيكي پيوندـAl O هاروجهي كدام است؟آرايي چدر هم  
1 (/ 5   2 (/ 75   3 (1  4 (/1 33   
 2 دماهاي جذب با ............. نسبت خاك به محلول، مقدار جذب ..............در همـ  

  يابد.كاهش ـ افزايش مي) 2  يابد.كاهش ـ كاهش مي) 1
  كند.افزايش ـ بسته به شرايط تغيير مي) 4  ماند.افزايش ـ ثابت مي )3
 3 در چه غلظتي (بر حسب مولار) از محلولـMgCl2قدرت يوني ، /   مولار است؟ 3

1 (/1   2 (/ 3   3 (/15   4 (/ 6   
 4از كدام نسبت براي مشخص كردن درجه آروماتيك بودن ـ(Aromaticity) شود؟مواد هوميك استفاده مي  

1 (O
C

   2 (H
O

   3 (H
C

   4 (C
N

   

 5شود؟گيري ميتر از مقدار واقعي اندازهطور نسبي كوچكظرفيت تبادل كاتيوني در كدام خاك به ـ  
  سديمي) 4  گچي) 3  زئوليتي) 2  آهكي) 1
 6تواند واحد فرمولي يك كاني اسمكتيت تري اكتا هيدرال باشد؟كدام مورد مي ـ    

1 (AlMgSi O (OH)4 1 2   2 (/ /Mg Si Al O (OH) 3 3 3 7 1 2  
3 (/ /Al Mg Si O (OH) 1 5 5 4 1 2  4 (/ / / /Mg Fe Si Al O (OH)

  
2

2 1 9 3 5 5 1 2  
 7 هاي برابر اشغال شده باشد، درصد سديم تبادلي چقدر است؟هاي كلسيم، منيزيم، سديم و پتاسيم با مولاگر سطوح تبادلي خاكي توسط كاتيونـ  

1 (/16 6   2 (2   3 (25  4 (33  
 8 بار بر واحد سلولي چقدر است؟ اي كاني رس زير برحسب مولميزان بار لايهـ  

x / /Na {Al Si O (OH) }2 75 3 25 1 2   
1 (/ 5   2 (/ 75   3 (1  4 (/1 5   
 9 هاي تبادلي يك خاكدر مكانـ2 مول سديم بر كيلوگرم خاك وميلي 1 مول كلسيم بر كيلـوگرم خـاك وجـود دارد. اگـر    ميليSAR  1 
  چقدر است؟ GKباشد،

1 (/ 1    2 (/ 15    3( / 2    4 (/1  

 10 اگرـCEC يك خاك ccmol / kg2 و درصد اشباع كلسيم اين خاك8 والاناكيباشد، چند ميليCa  تبادلي در يك نمونـه25   گرمـي از
  اين خاك وجود دارد؟

1 (16  2 (2   3 (4   4 (8   
 11 رست است؟با توجه به ادعا و دليل ذكرشده، كدام مورد دـ  

  شود.ادعا: كمبود گوگرد سبب بروز كلروز در گياهان مي
  ها و اسيدهاي نوكلئيك است.دليل: گوگرد ماده متشكله يا ساختاري كلروفيل، پروتئين

  شده درست اما دليل ذكرشده نادرست است.ادعاي اعلام) 1
  ادعاي ذكرشده و دليل آن هر دو درست است.) 2
  ن هر دو نادرست است.ادعاي ذكرشده و دليل آ) 3
  بخشي از ادعا و دليل ذكرشده درست است.) 4
 12 عنوان كود فسفاتي استفاده شود؟تواند بهكدام تركيب فسفاتي، حلاليت بيشتري دارد و ميـ  

1 (AlPO4   2 (Ca (PO )3 4 2   3 (Ca (H PO )2 4 2   4 (Ca (PO ) OH5 4 3   
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  مديريت حاصلخيزي و زيست فناوري خاك سؤالات   
 

بندي و ارزيابي خاك ـ شيمي و حاصلخيزي خاك پيشـرفته ـ     خيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده  مجموعه دروس تخصصي (شيمي و حاصل
  روابط زيستي خاك و گياه)

ZS   شود:حاصل مي مقابلقدرت پيوند الكترواستاتيكي از رابطه   »2«ـ گزينه 1
CN

  
پيوند  ي كمتر باشد، قدرتآرايهرچه عدد همي كاتيون هست. آرايعدد هم :CNتريكي كاتيون وبار الك :Zقدرت پيوند الكترواستاتيكي،  :Sكه در آن 

ظرفيتي و عدد  3به بار كاتيون  بنابراين با توجه پيوند الكترواستاتيكي بيشتر است؛ چه بار الكتريكي كاتيون بيشتر باشد، قدرتالكترواستاتيكي بيشتر و هر
  ستاتيكي برابر است با: ا، قدرت پيوند الكتروAl-Oهي پيوند ايي چهاروجآرهم

S / 
3 754   

  
دماي جذب مقدار كنند. يك همي توصيف ميحرارت ثابت و به صورت كموسيله ذرات جامد در درجهها را بهدماهاي جذب، جذب محلولهم  »2«ـ گزينه 2

نسبت خاك به محلول  كاهشبا . دهدشونده نشان ميغلظت تعادلي ماده جذب عنوان تابعي ازبه ،شودكننده جذب ميوسيله جذبكه به را شوندهماده جذب
  يابد. افزايش مي كنندههاي جذب سطحيمكانمقدار جذب در  ،شوندهغلظت ماده جذب سطحيو 

  

i   شود:محاسبه مي مقابلقدرت يوني از رابطه   »1«ـ گزينه 3 iI C Z  21
2  

  بار يون است.  :iZغلظت يون و  :iCقدرت يوني، : Iكه در آن

Ca Ca Cl Cl/ (C (Z ) C (Z ) ) / (X ( ) X ( ) ) X / M            2 2 2 21 13 2 3 2 2 1 12 2  
  

اي دارند كه ساختمان كريستالي آن نيز به خوبي روشن نشده است. اطلاعات هاي اسيد هيوميك ساختار پليمري پيچيدهمولكول  »3«ـ گزينه 4
ت. هاي آليفاتيك و نيتروژن موجود در تركيبات حلقوي اسهاي آروماتيك، زنجيرهوميك شامل حلقهيدهد كه مولكول اسيد هآمده نشان ميدستبه

Oهاي اتمي نسبت
C

 ،H
C

Cو  
N

هاي مختلف غالباً براي شناسايي مواد هيوميكي از منابع مختلف و براي پايش تغييرات ساختاري مواد هيوميكي در محيط  

Oگيرند. نسبت مورد استفاده قرار مي
C

O، يك شاخص براي محتواي كربوهيدرات و كربوكسيليك اسيد مواد هيوميكي است. كاهش نسبت 
C

بيانگر كاهش  

Cنسبت درجه اكسيداسيون مواد هيوميكي است. 
N

 گيرد؛ زيرا اسيدميرد استفاده قرار هاي طبيعي موعنوان شاخص منابع مواد هيوميكي در سيستمبه 
 شدن، مواد هيوميكي به تدريجفولويك كربن كمتر و اكسيژن بيشتري نسبت به اسيد هيوميك دارد. براساس نظريه تئوري تراكم در فرايند هوموسي

هاي شدن را با افزايش واكنشتغييرات مسير هوموسي يابد. افزودن بقاياي آلي احتمالاًدهند و ميزان آروماتيكي افزايش ميرا از دست مي Oهاي عاملي گروه

Hدهد. مقدار نسبت اكسيداسيون، افزايش مي
C

 براي اسيد هيوميكآن گيرد. نسبت استفاده قرار مورد  بودن هيوميك اسيدتواند براي درجه آروماتيكمي 

/طبيعي در محدوده 63 1/تا Hنسبت  ،براي تركيبات آروماتيكو قرار دارد.  33
C

  تر است. پايين  
  

تواند بر ظرفيتي ميدو شود و كلسيمهستند، گچ در استات سديم حل ميهايي كه داراي گچ گيري ظرفيت تبادل كاتيوني، خاكاندازه هنگام»  3«ـ گزينه 5
شو وي شستلبار با محلول الكنيشود. اگر چندگيري ميظرفيت تبادل كاتيوني كمتر از مقدار واقعي اندازه ،هاي تبادلي بنشيند كه در اين صورتمكان
حالت، ظرفيت تبادل كاتيوني كمتر از مقدار اين روند كه در زمان كلوئيدهايي نيز هدر ميشود ولي همهاي تبادلي خارج ميتمام كلسيم از مكان ،بدهيم

  آيد. دست ميواقعي به
  

ALاكتاهدرال كاتيون غالباكتاهدرال است. ورقه دياكتاهدرال و تريورقه اكتاهدرال شامل دو نوع دي»  4«ـ گزينه 6 3  با فرمولAL(OH)3 ياAL (OH)2 است  6
Mgاكتاهدرال كاتيون غالبورقه تري و 2  با فرمولMg(OH)2  ياMg (OH)3 /است. كاني  6 / / /Mg Fe Si Al O (OH)2

2 1 9 3 5 5 1 2   كاني اسمكتايت است ،
/ايجادشده در اثر اين جايگزيني،  شكل صورت گرفته است. ميزان بار الكتريكيني هماكتاهدرال آن جايگزيكه در ورقه تري 5  واحد بار منفي است كه در محدوده

/فرمولي ( ها براي هر واحدبار الكتريكي اسمكتايت 2  تا/ 6 گيرد. ) قرار مي  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  153  
  فناوري خاك سؤالات و پاسخنامه مديريت حاصلخيزي و زيست 

  99) ـ دكتري 2420كد (
  

  مديريت حاصلخيزي و زيست فناوري خاك سؤالات  
 

بندي و ارزيابي خاك ـ شيمي و حاصلخيزي خاك پيشـرفته ـ     مجموعه دروس تخصصي (شيمي و حاصلخيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده  
  روابط زيستي خاك و گياه)

 1 مقدار كربنات كلسيم لازم براي رساندنـpH 5/از خاكي 6/به 5 با 5 ccmol
CEC

kg
   چند كيلوگرم است؟ cm15در يك هكتار خاك تا عمق 2

pH / , BS % , pH / , BS %   5 5 5 6 5 75  
1 (25   2 ( 5  3 (25    4 (5     
 2 اگرـ / 1/مول از يك نمونه نمك آبدار را حرارت دهيم و در نهايت 2   هاي آب تبلور اين نمك، كدام است؟جرم آن كاسته شود، تعداد مولكول گرم از 8

1 (1  2 (2  3 (5  4 (6  
 3 تر است؟شده با كدام مورد، كمشده براي آنيون كلريد در سوسپانسيون رس مونت موريلونايت اشباعحجم دفعـ  

1 (Ca 2  2 (Mg 2  3 (Na  4 (K  
 4ترتيـب هاي كلسيم، منيزيم، سديم و پتاسيم در عصاره اشـباع خـاكي بـه   غلظت كاتيون ـmmol

/
l

17 5 ،mmol

l
15 ،mg

l
184  وmmol

l
8 

  اين عصاره چقدر است؟ SARباشد،مي
1 (/11 6  2 (/17 6  3 (16  4 (2  
 5ـ pH ه ...............هاي آهكي ـ گچي در مزرعخاك  

  هاي آهكي است. خاك pH) بيشتر از2  هاي آهكي برابر است. خاك pHبا )1
  هاي آهكي است. خاك pH) كمتر از4  ) بستگي به درصد گچ و آهك دارد. 3
 6خاكي رسي داراي ـ / Naدرصد نمك محلول است. اگر فرض شود نمك موجود در اين خاك تمامـاً سـولفات سـديم    1 SO2 4( باشـد و درصـد    (

5رطوبت اشباع اين خاك برابر با  باشد، قدرت يوني عصاره اشباع اين خاك چند مول بر ليتر است؟  
1 (/ 42  2 (/ 68   3 (/ 7   4 (/ 84   
 7 كدام گزينه، درباره اندازه شعاعـr(   درست است؟ (

1 (NaNa
r r   2 (Fe Fer r 2 3  3 (O O

r r 2  4 (O O
r r 2  

 8 كند؟برابر افزايش يابد، فعاليت كلسيم چگونه تغيير ميكلسيم ده اگر غلظت محلول كلريدـ  
  يابد. برابر افزايش مي) ده2  يابد. برابر كاهش ميده) 1
  يابد. هش ميبرابر كا) بيشتر از ده4  يابد. برابر افزايش مي) كمتر از ده3
 9 اي) كائولينايت است؟كدام گروه عاملي مربوط به سطح خارجي (غيرلبهـ  

1 (AlOH( )1  2 (AlOH ( )2 1  3 (AlOH ( / )2 5  4 (AlOH( / ) 5  

 10 ثابت هنري براي اكسيژن در آبـ C2 برابرatmm
/

mol

3
73 است. غلظت تعادلي اكسيژن در فشارatm1 گرم در ليتر است؟هوا در اين دما چند ميلي  

1 (/4 61  2 (/9 2  3 (/11 68  4 (/43 84  
 11 ماندابي شدن يك خاك اسيدي درـpH و قابليت جذبZnآورد؟وجود ميبه يترتيب چه تغيير، به  

  كاهش ـ كاهش) 4  كاهش ـ افزايش) 3  افزايش ـ كاهش) 2  افزايش ـ افزايش) 1
 12 كدام عنصر غذايي در گياهان بيشتر است؟فاصله ميان غلظت كفايت و سميت ـ  

  نيكل) 4  موليبدن) 3  مس) 2  بور) 1
 13 ترتيب درست منابع نيتروژن براساس افزايش قابليت معدني شدن، كدام است؟ـ  

  قندهاي آمينه اوره هاپروتئين اسيدهاي نوكلئيك اسيدهاي آمينه) 1
  قندهاي آمينه اوره اسيدهاي نوكلئيك هاپروتئين اسيدهاي آمينه) 2
  اوره قندهاي آمينه هاپروتئين اسيدهاي آمينه اسيدهاي نوكلئيك) 3
  اوره اسيدهاي آمينه هاپروتئين قندهاي آمينه اسيدهاي نوكلئيك) 4



فناوري خاك زيست  سؤالات و پاسخنامه مديريت حاصلخيزي و 160  جج
 ـدكتري 2420كد (  (99  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

  مديريت حاصلخيزي و زيست فناوري خاك  پاسخنامه 
 

بندي و ارزيابي خاك ـ شيمي و حاصلخيزي خاك پيشرفته ـ    لخيزي خاك ـ فيزيك و حفاظت خاك ـ رده  مجموعه دروس تخصصي (شيمي و حاص
  روابط زيستي خاك و گياه)

  شود:مي انجام زير صورتبه موردنظر خاك در (آهك) كلسيم كربنات ميزان محاسبه »4« گزينه ـ1
CEC , pH / , pH /  2 5 5 6 5 ¾Ã²»H J¼±‰¶  

)BSبازي اشباع رصدد افزايش بهاست  نياز بنابراين 5از (  درصد 25سازيخنثي يا درصد 75بهCEC است. شده اشباع اسيدي هايكاتيون توسط كه  

meq H meq CaCO   3
25 2 5 51 
 

   

)CaCO3كلسيم كربنات مقدار بنابراينشود؛ مصرف مي Hخنثي شدن آهك با اسيد، به ازاي هريك مول كربنات كلسيم، دو مول در واكنش  خالص (
  با: است برابر موردنياز

mg CaCO
meq CaCO mg CaCO

meq CaCO
 3

3 3
3

55 251
   

mg CaCO gr CaCO kg CaCOgr soil kg
gr soil kg soil mg CaCO gr CaCO

     43 3 3
3 3

1 1125 25 11 1 1 1
   

       
   

kg  داريم: بنابراينشود؛ ، دو ميليون كيلوگرم درنظر گرفته ميمترسانتي 15عمق با كخا هكتار يك جرم CaCO
ha

    4 6 325 1 2 1 5       

  
)Xتبلور آب هايمولكول تعداد تعريف، طبق »3« گزينه ـ2 )wNآب مول تعداد نسبت بااست  برابر آبدار، نمك يك در ( )sNخشك نمك مول تعداد به ( ).  

w

s

N
X

N
   

1/( آب جرم نسبت بااست  برابر آب مول تعداد تعريف، طبق w   .گرم بر مول) 18( آب مولي جرم به گرم) 8
/ gN / molg/

mol

 
1 8 1

1 8
  

w  با: است برابر نمك اين تبلور آب هايمولكول تعداد بنابراين

s

N / molX
N / mol

  
1 52


 

   

  
 توسط هاآنيون دفع علت به دوگانه لايه در هاآنيون كمبود وگانه.د لايه در هايون اين كمبود از: است عبارت هاآنيون منفي جذب يا آنيوني دفع »1« گزينه ـ3

 سطح با تعادل حال در محلول در Clغلظت شود، اضافه خشك موريلونايت مونت به KClنمك اگر مثال براي آيد؛مي وجودبه باردار ذرات منفي بارهاي
   بود. خواهد اوليه محلول در Clغلظت از بيشتر كلوئيد
 سطح در بارها طبيعت )5 ديگر، هايآنيون وجود )4 محلول، pH)3 تبادلي، كاتيون نوع )2 ها،آنيون بار و غلظت )1 از: اندعبارت آنيوني دفع بر مؤثر عوامل
   كلوئيد). (نوع كلوئيد
 شدهحجم دفع مثال براي؛ دارد دوگانه لايه ضخامت به بستگيشده براي آنيون دفع حجم باشد.مي تبادلي كاتيون نوع آنيوني، دفع بر ثرؤم عوامل از يكي

Cl ترتيب به رسي هايكاني سوسپانسيون برايNa K Ca Ba     2  نيروي با كولن قانون طبق بيشتر ظرفيت با هاكاتيون يابد.مي كاهش 2
   شود.مي دفع هاآنيون از كمتري حجم آن نتيجه در كهيابد مي كاهش دوگانه لايه ضخامت لذاشوند؛ مي كلوئيد سطوح جذب بيشتري

  
Na]   آيد:مي دستبهمقابل  رابطه از SAR»3« گزينه ـ4 ]SAR

[(Ca Mg )]



 


2 2
   

mmolفوق، رابطه در هاكاتيون غلظت واحد
l

SAR/mmolواحد؛ لذا است 
l

5(   است. (

mmolبه را هاواحد ابتدا
l

C  كنيم:مي تبديل  mmol 
l

a /17 5  
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